Материал входного контроля знаний обучающихся
по дисциплине «Физика»

Вариант 1.

1.Выберите из предложенных только основные понятия физики.
              а) тело, материальная точка, поле;
              б) явление, материальная точка, закон, теория;
              в) явление, величина, прибор, закон.

2.Назовите единицу измерения массы в системе СИ.
             а) килограмм;             б) грамм;                в) тонна;        г) миллиграмм.

3.Сколько законов Ньютона вы изучили?
             а) один;                    б) два;                в) три.

4.Назовите наименьшие частицы вещества.
             а) атомы;                      б) молекулы;                        в) электроны и нуклоны.

5.Чему равно ускорение свободного падения?
             а) 9,8 м/с2;                  б) 6,67  10--11 Нм2/кг2;                              в) 7,5 Н/кг. 

6.К какому виду движения относится катание на качелях?
            а) прямолинейное;                                         б) криволинейное;
            в) движение по окружности;                        г) колебательное движение.

7.Какие законы сохранения вы изучали в курсе физики?
          а) закон сохранения внутренней энергии;
          б) закон сохранения импульса тела;
          в) закон сохранения электрического заряда;
          г) закон сохранения механической силы.

8. Выберите из предложенных скалярные величины.
         а) скорость;     б) сила;    в) масса;   г) объем;   д) давление.

9. Назовите прибор для измерения давления.
         а) манометр;                  б) амперметр;                            в) авометр.

10. Назовите ученого, открывшего закон всемирного тяготения.
          а) Паскаль;            б) Галилей;               в) Ньютон;                  г) Резерфорд. 

11. Какой закон физики используется при запуске ракет в космос?
а) закон всемирного тяготения;
б) закон сохранения импульса тела;
в) закон электромагнитной индукции;
г) первый закон Ньютона.
12. Укажите соответствие между величинами и единицами измерений.
1) ускорение;                                    а) Ньютон;
2) работа;                                          б) Джоуль;
3) перемещение;                              в) метр в секунду за секунду;
4) заряд;                                            г) метр;
5) сила.                                             д) Кулон.

13.  Как называется явление проникновения молекул одного вещества между молекулами другого вещества?
          а) дифракция;            б) диффузия;                          в) деформация.

14. Какая механическая сила всегда направлена противоположно движению тела?
              а) сила тяжести;         б) сила упругости;             в) сила трения.

15. Расположите в порядке ослабевания следующие взаимодействия:
             а) электромагнитное;       б) гравитационное;           в) ядерное.

  
Вариант 2.

1. Выберите из предложенных только основные понятия физики.
а) явление, материальная точка, закон, теория;
б) тело, материальная точка, поле;
в) величина, теория, явление, закон.

2.Назовите единицу измерения длины в системе СИ.
        а) километр;        б) метр;        в) сантиметр;       г) миллиметр.

3.Сколько законом Архимеда вы изучили?
         а) один;               б) два;             в) три.

4.Пазовите наименьшие частицы вещества.
          а) атомы;          б) молекулы;             в) броуновские частицы.

5. Чему равна гравитационная постоянная?
          а) 9.8 м/с2;      6) 6,67  10--11 Нм2/кг ;      в) 7,5 Па/кт 

6. К какому виду движения относится движение стрелки часов?
          а)  прямолинейное;                                  б)  криволинейное;                        
          в) движение по окружности;                   г) колебательное движение.

7. Какие законы сохранения вы изучали в курсе физики?
а)  закон сохранения полной механической энергии;
б)  закон сохранения импульса силы;
в)  закон сохранения электрического заряда;
г)  закон сохранения механической силы.
8.Выберите из предложенных скалярные величины.
           а) длина;         б)  вес;             в)  перемещение;          г) объем;          д) давление.

9. Назовите прибор для измерения напряжения.
           а)  амперметр;       б)  вольтметр;              в) авометр.

10.Назовите ученого, изучающего давление и жидкости.
          а) Паскаль;        б) Галилеи;           в) Ньютон;            г) Резерфорд. 

11.Какой закон физики используется при работе электростанции?
а)  закон всемирного тяготения;
б)  закон сохранения импульса тела;
в)  закон электромагнитной индукции; 
г) первый закон Ньютона.

12.Укажите соответствие между величинами и единицами измерений.
1)  напряжение                                     а) Ньютон
2)  энергия                                            б) Джоуль
3)  перемещение                                  в) Вольт
4)  заряд;                                               г) метр
5)  сила                                                 д) Кулон

13.  Как называется явление изменения формы или объёма тела под действием сил? 
       а) дифракция;   б) диффузия;     в) деформация;       г) индукция.

14. Какая механическая сила всегда действует на опору или подвес со стороны тела?
        а) сила тяжести;      б) сила упругости;        в) сила трения.

15. Расположите в порядке усиления следующие взаимодействия:
        а) электромагнитное;          б) ядерное;              в) гравитационное.


Вариант 3.

1. Выберите основные понятия физики.
а) явление, величина, прибор. закон;
б)  кинематика, динамика, поле;
в) явление, материальная точка, закон, теория. 

2. Назовите единицы измерения силы в системе СИ.
       а) килоньютон;       б) джоуль;           в) ньютон;             г) килограмм

3. Сколько законов Ома вы изучили?'
        а) один;           б) два;               в) три.

4.Назовите наименьшие частицы вещества.
        а) атомы;           б)  молекулы;          в)  элементарные частицы.
5.Чему равно нормальное атмосферное давление?
        а)  760 мм рт. ст ;       б) 6,67  10--11 Нм2/кг2 ;          в)  1000 Па.

6. К какому виду движения относится движение при падении вертикально вниз?
а)  прямолинейное равномерное;  
б) криволинейное;
в) прямолинейное равноускоренное.

7.Какие законы сохранения вы изучали в курсе физики?'
а) закон сохранения внутренней энергии;
б) закон сохранения импульса тела;
в) закон сохранения электрического заряда; 
г) закон сохранения механической силы.

8.Выберите из предложенных скалярные величины.
а) скорость;        б)  ускорение;          в) длина;     г) объем;            д) энергия.

9. Назовите прибор для измерения температуры.
         а ) манометр;         б) градусник;           в) термометр. 

10.Назовите ученого, открывшего строение атома?
         а) Паскаль;       б) Галилеи;              в) Ньютон;            г) Резерфорд. 

11. Какой закон физики используют при запуске космического спутника в космосе?'
а)  закон всемирного тяготения;      б)  закон сохранения импульса тела;
в) закон электромагнитной индукции;     г) первый закон Ньютона..

12.Укажите соответствие между величинами и единицами измерений.
1) энергия;                                            а) Ньютон;
2) работа;                                              б) Джоуль; 
3) перемещение;                                   в) ампер;
4) заряд;                                                Г) метр:
5)  сила.                                                  д) Кулон.

13.  Как называется явление возникновения электрического тока в контуре, расположенном в переменном магнитном поле? 
         а) дифракция;     б) диффузия;        в) деформация;          г) индукция.

14. Какая механическая сила всегда направлена к центру Земли?
а) сила тяжести;        б) сила упругости;          в) сила трения.

15. Расположите в порядке усиления следующие взаимодействия:
                а) ядерное;          б) гравитационное;             в) электромагнитное.     


    Критерии оценивания:
1. Оценка «5» выставляется при выполнении 90% предлагаемых заданий, то есть, если правильно выбран ответ на 14-15 вопросов.
2.Оценка «4» выставляется при выполнении 80% предлагаемых заданий, то есть, если правильно выбран ответ на 12-13 вопросов.
3. Оценка «3» выставляется при выполнении 70% предлагаемых заданий, то есть, если правильно выбран ответ на 10-11 вопросов.
4. Оценка «2» выставляется при выполнении менее 70% предлагаемых заданий, то есть, если правильно выбран ответ менее, чем на 10 вопросов.
Ответы:
	№ заданий
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	1 вариант
	в
	а
	в
	б
	а
	г
	б,в
	в,г,д
	а
	в
	б
	1в,2б,3г,4д,5а
	б
	в
	в,а,б

	2 вариант
	в
	б
	а
	б
	б
	в
	а,в
	а,г,д
	б
	а
	в
	1в,2б,3г,4д,5а
	в
	б
	в,а,б

	3вариант
	а
	в
	б
	б
	а
	в
	б,в
	в,г,д
	в
	г
	а
	1б,2б,3г,4д,5а
	г
	а
	б,в,а






































Контрольная работа №1 «Механика»

1 вариант

1. Перемещение – это:
1)векторная величина;    2) скалярная величина; 
3) может быть и векторной и скалярной величиной;    4) правильного ответа нет.

2. Перемещением движущейся точки называют…
1) …длину траектории;    
2) пройденное расстояние от начальной точки траектории до конечной; 
 3)… направленный отрезок прямой, соединяющий начальное положение точки с его конечным; 
 4) …линию, которую описывает точка в заданной системе отсчета.

3. Ускорение – это:
1) физическая величина, равная отношению изменения скорости к тому промежутку времени, за который это изменение произошло; 
2) физическая величина, равная отношению изменения скорости к тому физически малому промежутку времени, за которое это изменение произошло; 
3) физическая величина, равная отношению перемещения ко времени.

4. Локомотив  разгоняется до скорости 20м/с, двигаясь по прямой с ускорением 5м/с2. Начальная скорость его равна нулю. Сколько времени длится разгон?
1)   0,25с;   2)  2с;   3) 100 с;  4)  4с.     

5.Какие силы в механике сохраняют свое значение при переходе из одной инерциальной системы в другую?
1) силы тяготения, трения, упругости;  2) только сила тяготения; 
3) только сила упругости; 4) только сила трения.

6. Равнодействующая сила – это:
1) сила, действие которой заменяет действие всех сил, действующих на тело;
2) сила, заменяющая действие сил, с которыми взаимодействуют тела.

7.Согласно закону Гука сила натяжения пружины при растягивании прямо пропорциональна
1) ее длине в свободном состоянии;   
2) ее длине в натянутом состоянии;   
3) разнице между длиной в натянутом и свободном состояниях;  
4) сумме длин в натянутом и свободном состояниях. 

8. Спортсмен совершает прыжок с шестом. Сила тяжести действует на спортсмена
1)только в течение того времени, когда он соприкасается с поверхностью Земли; 
2) только в течение того времени, когда он  сгибает шест в начале прыжка; 
3) только в то время, когда он падает вниз после преодоления планки; 
4) во всех этих случаях.
9. Вес тела:
1) свойство тела; 2) физическая величина; 3) физическое явление.

10.Сила тяготения - это сила обусловленная:
1) гравитационным взаимодействием; 2) электромагнитным взаимодействием; 3) и гравитационным, и электромагнитным взаимодействием.

11. Товарный вагон, движущийся  по горизонтальному пути с небольшой скоростью, сталкивается с другим вагоном и останавливается. При этом пружина буфера сжимается. Какое из перечисленных ниже преобразований энергии наряду с другими  происходит в этом процессе?
1) кинетическая энергия вагона преобразуется в потенциальную энергию пружины;
2) кинетическая энергия вагона преобразуется в его потенциальную энергию; 
3) потенциальная энергия пружины  преобразуется в ее кинетическую энергию; 
4) внутренняя энергия пружины преобразуется в кинетическую энергию вагона.

12. Кинетическая энергия тела 8 Дж, а величина импульса  4 Н·с, Масса тела равна…
1) 0,5кг;       2) 1 кг;          3) 2 кг;           4) 32 кг.

Часть 2
13. Свободно падающее тело прошло последние 30 м за 0,5 с. Найдите высоту падения.
14. Определите удлинение пружины, если на нее действует сила 10 Н, а коэффициент жесткости 500 Н/м.
15. Автомобиль массой 4 т движется в гору с ускорением 0,2 м/с2. Найдите силу тяги, если уклон равен 0,02, а коэффициент сопротивления 0,04.





















2 вариант

1.Модуль перемещения при криволинейном движении в одном направлении:
1) равен пройденному пути;           2) больше пройденного пути; 
3) меньше пройденного пути;        4) правильного ответа нет.

2. Средняя скорость характеризует:
1) равномерное движение;         2) неравномерное  движение;

3. Проекция ускорения на координатную ось может быть:
1) только положительной;   2) только отрицательной;  
3) и положительной, и отрицательной, и равной нулю.

4. При подходе к станции поезд уменьшил скорость на 10м/с в течение 20с. С каким ускорением двигался поезд?
1) – 0,5м/с2;          2)  2м/с2 ;           3) 0,5 м/с2;            4) – 2м/с2.

5. В инерциальной системе отсчета F сообщает телу массой m ускорение a. Как изменится ускорение тела, если массу тела и действующую на него силу уменьшить в 2 раза?
1) увеличится в 4 раза;      2) уменьшится в 4 раза; 
3) уменьшится в 8 раз;      4) не изменится.

6. после открытия  парашюта парашютист под действием силы тяжести и силы сопротивления воздуха двигался вниз с ускорением, направленным вверх. Как станет двигаться парашютист, когда при достижении некоторого значения скорости равнодействующая  силы тяжести и силы сопротивления воздуха окажется равной нулю?
1) равномерно и прямолинейно вверх;     2) равномерно и прямолинейно вниз;
3) с ускорением свободного падения вниз;     4) будет неподвижным.

7. Закон инерции открыл
1) Демокрит;     2) Аристотель;      3) Галилей;      4) Ньютон.

8.Импульс системы, состоящей из нескольких  материальных точек, равен:
1) сумме модулей импульсов всех ее материальных точек;
2) векторной сумме импульсов всех ее материальных точек; 
3) импульсы нельзя складывать.

9.Утверждение о том, что импульсы замкнутой системы тел не изменяются, является:
1) необоснованным;    2) физическим законом;    3) вымыслом; 
4) затрудняюсь что-либо сказать по этому поводу.

10. Мальчик массой 50кг, стоя на очень гладком льду, бросает груз массой 8кг под углом 600 к горизонту со скоростью 5м/с. Какую скорость приобретет мальчик?
1)5,8м/с;       2) 1,36 м/с;       3)  0,8м/с;       4) 0,4 м/с.

11. Навстречу друг другу летят шарики из пластилина. Модули их импульсов равны соответственно 0,03кгм/с и 0,04 кгм/с. Столкнувшись, шарики слипаются. Импульс слипшихся шариков равен
1).01кг·м/с;        2). 00351кг·м/с;      3).0,05кг·м/с;     4) 0,07кг·м/с; 

12. Тело движется  по прямой. Под действием постоянной силы величиной 4 Н за 2 с импульс тела увеличился и стал равен 20кг·м/с. Первоначальный импульс тела равен
1) 4кг·м/с;     2) 8кг·м/с;        3) 12кг·м/с;       4) 28кг·м/с;

Часть 2
13. Тело падает с высоты 100 м без начальной скорости. За какое время тело проходит первый и последний метры своего пути?
14. Коэффициент жесткости резинового жгута 40 Н/м. Каков коэффициент жесткости того же жгута, сложенного пополам?
15. Какую скорость относительно Земли приобретает ракета массой 600 г, если пороховые газы массой 15 г вылетают из нее со скоростью 800 м/с?








Ответы: 

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	В-I 
	3
	3
	2
	4
	2
	1
	3
	4
	2
	1
	2
	2
	195 м
	0,02 м
	3,2 кН

	В-II
	3
	2
	3
	3
	4
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	3
	4с; 5м,35м
	80Н/м
	120 м/с




Критерии оценивания работ:
90 - 100% выполненной работы(13 заданий) – «5»;
75 – 85% выполненной работы(10-11заданий) – «4»;
50 – 70% выполненной работы(7-9 заданий)  - «3».













Контрольная работа №2 «Молекулярная физика»

Вариант 1

1. Какая из приведенных ниже величин,  соответствует порядку значения массы молекулы?
А. 1027 кг         Б. 10-27 кг          В. 1010  кг          Г. 10-10 кг           Д. 10-3 кг

2. По какой формуле рассчитывается давление газа
А.  m/N             Б. 3/2 KТ         В. М·10                Г. N/Nₐ                Д   1/3 m.n/υ²

3. Какое количество вещества содержится в алюминиевой отливке массой 2,7 кг?
  А.  0,1 моль          Б.  0,0001 моль       В.  100 моль        Г.  10 моль          Д.  1 моль

4. Какой график на рисунке представляет изохорный процесс ?
      [image: графики изопроцессов]
А. первый          Б. второй              В. третий            Г. четвертый       Д. пятый

5. Какие из перечисленных явлений доказывают, что между молекулами существует притяжение?
  А. броуновское  движение    Б. склеивание      В. диффузия       
  Г. испарение     Д.  поверхностное   натяжение
 
6. Какой закон описывает изобарический процесс?
А. PV=const          Б.P/T= const          В. VT= const      Г. PT= const       Д. V/T= const

7. Газ получил  500 Дж  теплоты. При этом его внутренняя энергия увеличилась на  300 Дж. Чему равна работа, совершенная газом?
А. 200 Дж             Б. 800 Дж                В.  0                      Г.  200 Дж          Д. 500 Дж

8. По какой формуле рассчитывается внутренняя энергия газа?
А. Cm∆T            Б. 3/2( m/M) RT        В. λm                   Г. P∆V               Д. Lm

9. Тепловая машина получила от нагревателя  0,4 МДж  теплоты и отдала холодильнику  0,1 МДж  теплоты. Чему равен КПД?
А. 100%               Б. 75%                В. 25%                  Г. 125%                Д.  50 %

10.В каком из перечисленных технических устройств используется двигатель внутреннего сгорания?
А. автомобиль     Б.тепловоз        В.тепловая  э/станция      Г. ракета       Д. мотоцикл




Вариант 2

1.Какая из приведенных ниже величин соответствует порядку линейных размеров молекул?
А. 1027 кг         Б. 10-27 кг          В. 1010  кг          Г. 10-10 кг           Д. 10-3 кг

2. По какой формуле рассчитывается количество вещества?
А.  m/N             Б. 3/2 KТ         В. М•10                Г. N/Nₐ                Д   1/3 m.n/υ²
3. Сколько молекул содержится в 56 г азота?

А. 5·10²²              Б.12·10⁻²⁸               В.0               Г. 12·10²³                Д. 5·10³

4. Какой график на рисунке представляет изобарный процесс?
    [image: графики изопроцессов]
А. первый          Б. второй               В. третий            Г. четвертый       Д. пятый

5. Какие из перечисленных явлений доказывают, что между молекулами есть промежутки?
 А. броуновское движение      Б. склеивание      В. диффузия       Г. испарение     
Д. поверхностное   натяжение

6. Какой закон описывает изотермический процесс?
А.  PV=const          Б. P/T= const          В. VT= const      Г. PT= const       Д. V/T= const

7. Над газом совершили работу 300 Дж  и сообщили  500 Дж  теплоты. На сколько увеличилась внутренняя энергия газа?
А. 200 Дж             Б. 800 Дж             В. 0               Г. 200 Дж          Д. 500 Дж

8. По какой формуле можно рассчитать работу газа?
А. Cm∆T            Б. 3/2( m/M)RT        В. λm                   Г. P∆V               Д. Lm

9. Идеальная тепловая машина состоит из нагревателя с температурой  400 К  и холодильника с температурой  300 К. Чему равен ее КПД?
А. 100%               Б. 75%                В. 25%                  Г. 125%                Д.  50 % 

10.  В каких из перечисленных технических устройств используются турбины?
А. автомобиль     Б.тепловоз        В.тепловая  э/станция      Г. ракета       Д. мотоцикл






Ответы: 

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	В-I 
	Б
	Д
	В
	Г
	Б,Д
	Д
	Г
	Б
	Б
	А,Д

	В-II
	Г
	Г
	Г
	В
	В,Г
	А
	Б
	Г
	В
	Б,В




Критерии оценивания работ:
90 - 100% выполненной работы(9-10 заданий) – «5»;
75 – 85% выполненной работы(7-8 заданий) – «4»;
50 – 70% выполненной работы(5-6 заданий)  - «3».
                    









































Контрольная Работа №3 «Электродинамика»
Вариант №1
1. В каком случае вокруг движущегося электрона возникает магнитное поле?
1 – электрон движется прямолинейно и равномерно;
2 – электрон движется равномерно по окружности;
3 – электрон движется равноускорено прямолинейно.
А. 1	  Б. 2       В. 3       Г. 1 и 2       Д. 1 и 3        Е. 2 и 3       Ж. Во всех случаях
З. Такого случая среди вариантов нет

2. На проводник, помещенный в магнитное поле, действует сила 3 Н. Длина активной части проводника 60 см, сила тока 5 А. Определите модуль вектора магнитной индукции поля.
А. 3Тл       Б. 0,1Тл       В. 1Тл       Г. 6Тл       Д. 100Тл

3. Какая физическая величина измеряется в вольтах?
А. Индукция поля       Б. Магнитный поток       В. ЭДС индукции       Г. Индуктивность

4. Частица с электрическим зарядом 8·10-19 Кл движется со скоростью 220 км/ч в магнитном поле с индукцией 5 Тл, под углом 300. Определить значение силы Лоренца.
А. 10-15 Н       Б. 2·10-14 Н       В. 2·10-12 Н       Г. 1,2·10-16 Н      Д. 4·10-12 Н     Е. 1,2·10-12 Н     

5. Прямолинейный проводник длиной 10 см расположен под углом 300 к вектору магнитной индукции. Какова сила Ампера, действующая на проводник, при силе тока 200 мА и индукции поля 0,5 Тл?
А. 5 мН       Б. 0,5 Н       В. 500 Н       Г. 0,02 Н       Д. 2Н

6. При вдвигании в катушку постоянного магнита в ней возникает электрический ток. Как называется это явление?
А. Электростатическая индукция       Б. Магнитная индукция      
В. Электромагнитная индукция        Г. Самоиндукция       Д. Индуктивность

7. Определить магнитный поток, пронизывающий поверхность, ограниченную контуром, площадью 1 м2, если вертикальная составляющая индукции магнитного поля 0,005 Тл.
А. 200 Н       Б. 0,05 Вб      В. 5 мФ       Г. 5000 Вб       Д. 0,02 Тл       Е. 0,005 Вб

8. Магнитное поле создается….
А. Неподвижными электрическими зарядами       Б. Магнитными зарядами  
В. Постоянными электрическими зарядами           Г. Постоянными магнитами

9. Сила тока, равная 1 А, создает в контуре магнитный поток в 1 Вб. Определить индуктивность контура.
А. 1 А       Б. 1 Гн       В. 1 Вб     Г. 1 Гн       Д. 1 Ф

10. В цепи, содержащей источник тока, при замыкании возникает явление…
А. Электростатическая индукция       Б. Магнитная индукция      
	В. Электромагнитная индукция        Г. Самоиндукция       Д. Индуктивность
11. Какова энергия магнитного поля катушки индуктивностью, равной 2 Гн, при силе тока в ней, равной 200 мА?
А. 400 Дж       Б. 4·104 Дж       В. 0,4 Дж       Г. 8·10-2 Дж       Д. 4·10-2 Дж

12. Вблизи неподвижного положительно заряженного шара обнаруживается….
А. Электрическое поле       Б. Магнитное поле       В. Электромагнитное поле   
                    Г. Попеременно то электрическое, то магнитное поля

13. Определить индуктивность катушки через которую проходит поток величиной 5 Вб при силе тока 100 мА.
А. 0,5 Гн       Б. 50 Гн       В. 100 Гн       Г. 0,005 Гн       Д. 0,1 Гн

14.  Какова ЭДС индукции, возбуждаемая в проводнике, помещенном в магнитном поле с индукцией 100 мТл, если оно полностью исчезает за 0,1 с? Площадь, ограниченная контуром, равна 1 м2.
А. 100 В       Б. 10 В       В. 1 В       Г. 0,1 В       Д. 0,01 В

15. Можно ли использовать скрученный удлинитель большой длины при большой нагрузке?
А. Иногда       Б. Нет       В. Да       Г Недолго

16. Определить сопротивление проводника длиной 40 м, помещенного в магнитное поле, если скорость движения 10 м/с, индукция поля равна 0,01 Тл, сила тока 1А.
А. 400 Ом       Б. 0,04 Ом       В. 0,4 Ом       Г. 4 Ом       Д. 40 Ом


Вариант №2

1. В каком случае можно говорить о возникновении магнитного поля?
А. Частица движется прямолинейно ускоренно     Б. Заряженная частица движется прямолинейно равномерно       В. Движется магнитный заряд

2. Определить силу, действующую на проводник длиной 20 см, помещенный в магнитное поле с индукцией 5 Тл, при силе тока 10 А.
А. 10 Н       Б. 0,01 Н       В. 1 Н       Г. 50 Н       Д. 100 Н

3. Какая физическая величина измеряется в веберах?
А. Индукция поля       Б. Магнитный поток       В. ЭДС индукции  Г. Индуктивность

4. Частица с электрическим зарядом 4·10-19 Кл движется со скоростью 1000 км/ч в магнитном поле с индукцией 5 Тл, под углом 300. Определите значение силы Лоренца.
А. 10-15 Н      Б. 2·10-14 Н      В. 2,7·10-16 Н      Г. 10-12 Н      Д. 4·10-16 Н        Е. 2,7·10-12 Н

5. При выдвигании из катушки постоянного магнита в ней возникает электрический ток. Как называется это явление?
А. Электростатическая индукция       Б. Магнитная индукция  
В. Электромагнитная индукция       Г. Самоиндукция       Д. Индуктивность
6. Электрическое поле создается….
А. Неподвижными электрическими зарядами       Б. Магнитными зарядами
В. Постоянными электрическими зарядами          Г. Постоянными магнитами

7. Прямолинейный проводник длиной 20 см расположен под углом 300 к вектору индукции магнитного поля. Какова сила Ампера, действующая на проводник, при силе тока 100 мА и индукции поля 0,5 Тл?
А. 5 мН       Б. 0,5 Н       В. 500 Н       Г. 0,02 Н       Д. 2 Н

8. Чем определяется величина ЭДС индукции в контуре?
А. Магнитной индукцией в контуре       Б. Магнитным потоком через контур       
В. Индуктивностью контура       Г. Электрическим сопротивлением контура
Д. Скоростью изменения магнитного потока

9. Какой магнитный поток создает силу тока, равную 1 А, в контуре с индуктивностью в 1 Гн?
А. 1А       Б. 1 Гн       В. 1 Вб       Г. 1 Тл       Д. 1 Ф

10. Чему равен магнитный поток, пронизывающий поверхность контура площадью 1 м2, индукция магнитного поля равна 5 Тл? Угол между вектором магнитной индукции и нормалью равен 600.
А. 5 Ф       Б. 2,5 Вб       В. 1,25 Вб       Г. 0,25 Вб       Д. 0,125 Вб
11. При перемещении заряда по замкнутому контуру в вихревом электрическом поле, работа поля равна….
А. Ноль       Б. Какой – то величине       В. ЭДС индукции

12. Определить индуктивность катушки, если при силе тока в 2 А, она имеет энергию 0,4 Дж.
А. 200 Гн       Б. 2 мГн       В. 100 Гн      Г. 200 мГн       Д. 10 мГн

13. По прямому проводу течет постоянный ток. Вблизи провода наблюдается…
А. Только магнитное поле       Б. Только электрическое поле      
В. Электромагнитное поле  Г. Поочередно то магнитное, то электрическое поле

14. Какова ЭДС индукции, возбуждаемая в проводнике, помещенном в магнитное поле с индукцией 200 мГн, если оно полностью исчезает за 0,01 с? Площадь, ограниченная контуром, равна 1 м2.
А. 200 В       Б. 20 В       В. 2 В       Г. 0,2 В       Д. 0,02 В

15. Определить сопротивление проводника длиной 20 м, помещенного в магнитное поле, если скорость движения 10 м/с, индукция поля равна 0,01 Тл, сила тока 2 А.
А. 400 Ом     Б. 0,01 Ом       В. 0,4 Ом       Г. 1 Ом       Д. 10 Ом

16. Можно ли использовать скрученный удлинитель большой длины при большой нагрузке?
А. Иногда       Б. Нет       В. Да       Г. Недолго

Ответы: 

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	В-I 
	Б
	В
	В
	Г
	А
	В
	Е
	Г
	Б
	Г
	Д
	А
	Б
	В
	Б
	Г

	В-II
	Б
	А
	Б
	В
	В
	В
	А
	Д
	В
	Б
	В
	Г
	А
	Б
	Г
	Б




Критерии оценивания работ:
90 - 100% выполненной работы(12-13 заданий) – «5»;
75 – 85% выполненной работы(10-11заданий) – «4»;
50 – 70% выполненной работы(7-9 заданий)  - «3».










































Контрольная работа № 4. «Механические и электромагнитные колебания»
Вариант №1
А1. Чем объясняется взаимодействие двух параллельных проводников с постоянным током?
1) взаимодействие электрических зарядов;
2) действие электрического поля одного проводника с током на ток в другом проводнике;
3) действие магнитного поля одного проводника на ток в другом проводнике.
А2.  На какую частицу действует магнитное поле?
1) на движущуюся заряженную;  на движущуюся незаряженную;
2) на покоящуюся заряженную;  на покоящуюся незаряженную.

	А3. На каком из рисунков правильно показано направление индукции магнитного поля, созданного прямым проводником с током.
1) А;        2)  Б;     3) В.
	[image: ]


А4. Прямолинейный проводник длиной 10 см находится в однородном магнитном поле с индукцией 4 Тл и расположен под углом 300 к вектору магнитной индукции. Чему равна сила, действующая на проводник со стороны магнитного поля, если сила тока в проводнике 3 А?
1) 1,2 Н;         2) 0,6 Н;        3) 2,4 Н.
	А5. В магнитном поле находится проводник с током. Каково направление силы Ампера, действующей на проводник?
1) от нас;    2) к нам;  3) равна нулю.
	[image: ]


А6.Электромагнитная индукция – это:
1) явление, характеризующее действие магнитного поля на движущийся заряд;
2) явление возникновения в замкнутом контуре электрического тока при изменении магнитного потока;
3) явление, характеризующее действие магнитного поля на проводник с током.

А7. Дети раскачиваются на качелях. Какой это вид колебаний?
      1. свободные    	2. вынужденные	        3. Автоколебания

А8. Тело массой m на нити длиной l совершает колебания с периодом Т. Каким будет период колебаний тела массой m/2 на нити длиной l/2?
1. ½ Т	    2. Т	    3. 4Т		4. ¼ Т		
А9. Скорость звука в воде 1470м/с. Какова длина звуковой волны при периоде колебаний 0,01с?
1. 147км	          2. 1,47см	           3. 14,7м	                4. 0,147м
А10. Как называют число колебаний за 2πс?
1. частота	2. Период         3. Фаза      	4. Циклическая частота
А11. Мальчик услышал эхо через 10с после выстрела пушки. Скорость звука в воздухе 340м/с. На каком расстоянии от мальчика находится препятствие?
1. 1700м	           2. 850м	          3. 136м               	4. 68м
А12.Определить период свободных электромагнитных колебаний, если колебательный контур содержит катушку индуктивностью 1мкГн и конденсатор емкостью 36пФ.
1. 40нс	      2. 3·10-18с	   3. 3,768·10-8с	     4. 37,68·10-18с
А13. Простейшая колебательная система, содержащая конденсатор и катушку индуктивности, называется…
1. автоколебательной системой	 2. колебательной системой
3. колебательным контуром               4. колебательная установка

А14. Как и почему изменяется электрическое сопротивление полупроводников при увеличении температуры?
1. Уменьшается из-за увеличения скорости движения электронов.
2. Увеличивается из-за увеличения амплитуды колебаний положительных ионов кристаллической решетки.
3.Уменьшается из-за увеличения концентрации свободных носителей электрического заряда.
4.Увеличивается из-за увеличения концентрации свободных носителей электрического заряд.

В1. Установите соответствие между физическими  величинами  и единицами их измерения
	ВЕЛИЧИНЫ
	ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ

	А)
	индуктивность
	1)
	тесла (Тл)

	Б)
	магнитный поток
	2)
	генри (Гн)

	В)
	индукция магнитного поля
	3)
	вебер (Вб)

	
	
	4)
	вольт (В)



В2. Частица массой  m, несущая заряд q, движется в однородном магнитном поле с индукцией B по окружности радиуса R со скоростью v.  Что произойдет с радиусом орбиты, периодом обращения  и кинетической энергией частицы при увеличении скорости движения?
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами 
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ИХ ИЗМЕНЕНИЯ

	А)
	радиус орбиты
	1)
	увеличится

	Б)
	период обращения
	2)
	уменьшится

	В)
	кинетическая энергия
	3)
	не изменится



С1. В катушке, индуктивность которой равна 0,4 Гн, возникла ЭДС самоиндукции, равная 20 В. Рассчитайте изменение силы тока и энергии магнитного поля катушки, если это произошло за 0,2 с .

Вариант 2
А1. Поворот магнитной стрелки вблизи проводника с током объясняется тем, что на нее действует:
1) магнитное поле, созданное движущимися в проводнике зарядами;
2) электрическое поле, созданное зарядами проводника;
3) электрическое поле, созданное движущимися зарядами проводника.
А2.  Движущийся электрический заряд создает:
1) только электрическое поле;
2) как электрическое поле, так и магнитное поле;
3) только магнитное поле.
	А3. На каком из рисунков правильно показано направление индукции магнитного поля, созданного прямым проводником с током.
2) А;        2)  Б;     3) В.
	[image: ]


А4. Прямолинейный проводник длиной 5 см находится в однородном магнитном поле с индукцией 5 Тл и расположен под углом 300 к вектору магнитной индукции. Чему равна сила, действующая на проводник со стороны магнитного поля, если сила тока в проводнике 2 А?
	1) 0,25 Н;         2) 0,5 Н;        3) 1,5 Н.

А5. В магнитном поле находится проводник с током. Каково направление силы Ампера, действующей на проводник?
1) от нас;    2) к нам;  3) равна нулю.
	[image: ]



А6. Сила Лоренца действует 
1) на незаряженную частицу в магнитном поле;
2) на заряженную частицу, покоящуюся в магнитном поле;
3) на заряженную частицу, движущуюся вдоль линий магнитной  индукции поля.
А7. На квадратную рамку площадью 2 м2  при силе тока в 2 А действует максимальный вращающий момент, равный 4 Н∙м. Какова индукция магнитного поля  в исследуемом пространстве ?
1) 1Тл;       2) 2 Тл;     3) 3Тл.
А8. Какой вид колебания наблюдается при качании маятника в часах?
      1. свободные	 2. вынужденные	  3. автоколебания   4. упругие колебания

А9. Скорость звука в воздухе 330м/с. Какова частота звуковых колебаний, если длина волны равна 33см?
        1. 1000Гц	2. 100Гц	3. 10Гц	4. 10 000Гц 	5. 0,1Гц
А10. Определить период свободных электромагнитных колебаний, если колебательный контур содержит конденсатор емкостью 1мкФ и катушку индуктивностью 36Гн.
1) 1,4·10-8с	  2) 2,4·10-18с	      3) 3,768·10-8с   	4) 37,68·10-3с

А11. Определить частоту излучаемых волн системой, содержащей катушку индуктивностью 9Гн и конденсатор электроемкостью 4Ф.
      1. 72π Гц	      2. 12π Гц	      3. 36 Гц     	4. 6 Гц	   5. 1/12π Гц	

А12. По какой из характеристик световой волны определяется ее цвет?
        1. по длине волны	 2. по частоте   3. по фазе    4. по амплитуде

А13. Незатухающие колебания, происходящие за счет источника энергии, находящегося внутри системы, называются…
    1. свободные	2. вынужденные	  3. Автоколебания     4. упругие колебания

А14. Чистая вода является диэлектриком. Почему водный раствор соли NaCl является проводником?
     1. Соль в воде распадается на заряженные ионы Na+  и Cl-.
     2. После растворения соли молекулы NaCl переносят заряд
     3. В растворе от молекулы NaCl отрываются электроны и переносят заряд.
     4. При взаимодействии с солью молекулы воды распадаются на ионы водорода и кислорода

В1. Установите соответствие между физическими  величинами  и формулами, по которым эти величины определяются
	ВЕЛИЧИНЫ
	ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ

	А)
	Сила, действующая на проводник с током со стороны магнитного поля
	1)
	

	Б)
	Энергия магнитного поля
	2)
	

	В)
	Сила, действующая на электрический заряд, движущийся в магнитном поле.
	3)
	

	
	
	4)
	


В2. Частица массой  m, несущая заряд q, движется в однородном магнитном поле с индукцией B по окружности радиуса R со скоростью v.  Что произойдет с радиусом орбиты, периодом обращения  и кинетической энергией частицы при увеличении заряда частицы?
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами 
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ИХ ИЗМЕНЕНИЯ

	А)
	радиус орбиты
	1)
	увеличится

	Б)
	период обращения
	2)
	уменьшится

	В)
	кинетическая энергия
	3)
	не изменится



С1. Под каким  углом к силовым линиям магнитного поля с индукцией 0,5 Тл должен двигаться медный проводник сечением 0,85 мм2 и сопротивлением 0,04 Ом, чтобы при скорости 0,5 м/с на его концах возбуждалась ЭДС индукции, равная 0,35 В? ( удельное сопротивление меди ρ= 0,017 Ом∙мм2/м)

Решение заданий части С
Вариант 1
Используя закон электромагнитной индукции     получаем
  = 10 А. Энергия магнитного поля  = 20 В
Вариант 2
ЭДС индукции в движущихся проводниках   →
(1) (2)  = 2 м; совместное решение (1) и (2) получим 
 ; α= 300

Ответы: 
	
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12
	А13
	А14
	В1
	В2
	С1

	1
	3
	1
	3
	2
	2
	2
	3
	2
	3
	4
	1
	3
	3
	4
	231
	131
	 10А;       20 В

	2
	1
	2
	3
	1
	1
	3
	4
	1
	1
	4
	2
	1
	3
	3
	143
	223
	300



Критерии оценивания 
Оценивание заданий частей А и В
За правильное выполнение задания А обучающийся получает 1 балл
За правильное выполнение задания В обучающийся получает 2 балла; 1 балл, если в ответе имеется хотя бы одна ошибка; 0 баллов, если ошибок более одной.
Оценивание заданий С
За выполнение задания С  обучающийся получает 3 балла, если в решении присутствуют правильно выполненные следующие элементы:
- правильно записаны необходимые для решения законы;
- правильно выполнены алгебраические преобразования и вычисления, записан верный ответ.
задание оценивается 2 баллами, если  сделана ошибка в преобразованиях или в вычислениях или  при верно записанных исходных уравнениях отсутствуют преобразования или вычисления.
задание оценивается 1 баллом, если сделана ошибка в одном из исходных уравнений
или одно из необходимых исходных уравнений отсутствует.
Во всех остальных случаях ставится оценка 0 баллов.
Максимальное количество баллов – 14
Таблица перевода баллов в оценку
	Число баллов
	0-10
	11-15
	16-19
	19-21

	Оценка 
	2
	3
	4
	5


















































Итоговая контрольная работа по физике за I курс
 
1  вариант
 
Часть  1
А.1. Может ли человек на эскалаторе находиться в покое относительно Земли, если эскалатор поднимается со скоростью  1  м/с?
1)   не может ни при каких условиях
2)  может, если стоит неподвижно  на эскалаторе
3)  может, если движется вниз по эскалатору со скоростью  1 м/с
4)  может, если движется вверх по эскалатору со скоростью  1 м/с
 
[image: ]А.2.  На рисунке 1 представлен график зависимости скорости грузовика от времени. Ускорение грузовика  в момент  t = 3 с    равно
1)  5 м/с2                        
 2)  10 м/с2                 
3)  15 м/с2                   
4)  20 м/с2
 
 
 
А.3.  Чему равна средняя скорость движения автомобиля  на всем пути (в км/ч) ,  если первую половину пути он двигался  со скоростью  70 км/ч,  а  вторую половину пути – со скоростью  30 км/ч?
        1)  50  км/ч                2)  54 км/ч                     3)  42 км/ч                4) 40 км/ч
 
А.4.  Определите путь, пройденный телом от начала движения при свободном падении. Если в конце пути  оно имело скорость  20 м/с.
        1) 50 м                       2)  10 м                           3)  25 м                      4)  20 м 
 
А.5.  Как изменится линейная скорость движения точки  по окружности, если угловая скорость увеличится в  4 раза, а расстояние от вращающейся точки  до оси вращения  уменьшится в  2 раза?
             1)  не изменится                                 2)  увеличится в 2 раза
             2)  уменьшится в 2 раза                     4)  не хватает данных
 
А.6.  Почему при равномерном движении поезда шарик покоится относительно гладкого стола в купе вагона?
         1)  на него не действуют никакие силы
         2)  все силы скомпенсированы 
         3)  отсутствует сила трения
         4)  на него действует равнодействующая сила, направленная в сторону         движения вагона
 
А.7.  Какую  силу  надо  приложить  к  телу  массой  200 г, чтобы оно двигалось
 с ускорением  1,5 м/с2 ?
        1)  0,1 Н                2)  0,2 Н            3)  0,3 Н               4)  0,4 Н
 
 
А.8.  Чему равно отношение силы гравитационного взаимодействия, действующей со стороны Луны на Землю, к силе гравитационного взаимодействия, действующей со стороны Земли на Луну. Если масса Земли в  81 раз больше массы Луны?
              1)  1/81                2)  1                3)  1/9                  4)  81
 
А.9.  Какова кинетическая энергия автомобиля массой  1000 кг, движущегося
со скоростью  36 км/ч?
              1)  36·103  Дж       2)  648·103  Дж           3)  104  Дж           4)  5·104  Дж
 
А.10.  Какую мощность развивает двигатель автомобиля при силе тяги  1000 Н, если  автомобиль движется равномерно со скоростью  20 м/с?
              1)  10 кВт             2)  20 кВт                  3)  40 кВт               4)  30 кВт
 
Часть  2
 В.1.  Установите соответствие между физическими величинами  и единицами, в  которых они измеряются.
	Физические величины
	Единицы измерения физических величин

	А)  импульс тела
В)  мощность
	1)  Дж
2)  Вт
3)  Н
4)  Н · с


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими  буквами.
 
	А
	В

	 
	 


 
В.2.  Камень брошен вверх под углом к горизонту. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало.  Как меняются с набором высоты модуль ускорения камня, его кинетическая энергия и горизонтальная  составляющая его скорости ?
   Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
                    1)  увеличивается
                    2)  уменьшается
                    3)  не изменяется
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 
Цифры в ответе могут повторяться.
	Модуль ускорения камня
	Кинетическая энергия камня
	Горизонтальная составляющая скорости камня

	 
	 
	 


 
В.3.  На концах невесомой  и  нерастяжимой нити, перекинутой через блок, подвешены грузы, массы которых равны  600 г  и   400 г.  Определите ускорение грузов после того, как система будет предоставлена самой себе. Трением в блоке пренебречь.
	 
	м/с2


В.4.  Человек и тележка движутся навстречу друг другу, причем масса человека  в  2 раза больше массы тележки. Скорость человека  2 м/с,  а  тележки – 1 м/с.  Человек вскакивает на тележку и остается на ней. Какова скорость человека вместе с тележкой? 
	 
	м/с


В.5. Тело брошено вертикально вверх со скоростью  20 м/с.  На какой  высоте 
    кинетическая энергия тела равна  его потенциальной энергии?
    Сопротивлением  воздуха пренебречь.
	 
	м


 


2  вариант
 
Часть  1
 А.1.  Вертолет равномерно поднимается вертикально вверх. Какова траектория движения точки на конце лопасти винта вертолета в системе отсчета, связанной с корпусом вертолета?
                    1) точка      2) прямая         3) окружность          4)  винтовая линия
 
[image: ]А.2.  По графику зависимости координаты от времени, представленному на рисунке 1, определите скорость движения велосипедиста через  2 с  после начала движения.
                   1)  0 м/с                   
                   2)  6 м/с                    
                  3)  3 м/с                    
                  4)  12 м/с
 

А.3.  Определите путь, пройденный телом от начала движения, если оно в конце пути имело скорость  10 м/с,  а  ускорение  постоянно и равно  1 м/с2.
              1)  15 м                       2)  50 м                         3)  10 м                       4)  20 м
 
А.4.  Какой путь пройдет свободно падающее тело за  три секунды, если υ0 = 0,  а 
         g = 10 м/с2
               1)  25 м              2) 20 м             3)  45 м             4)  30 м
 
 А.5.  Как изменится центростремительное ускорение тела, движущегося по окружности, если линейная скорость тела  и  радиус вращения  тела  увеличатся в 2 раза?
           1)  не изменится                                 2)  увеличится в 2 раза
           3)  уменьшится в 2 раза                     4)  не хватает данных
 
А.6.  Тело движется по инерции, если
                  1)  на него действует постоянная сила
                  2)  все силы скомпенсированы 
                  3)  все силы отсутствуют
                 4)  равнодействующая всех сил постоянна по направлению
 
А.7.  Чему равна равнодействующая двух сил по  600 Н, образующих между собой
          угол   α = 120º ?
            1)  600 Н       2)  1000 Н           3)  300 Н          4)  1200 Н
 
А.8.  Какова сила тяжести, действующая на тело массой  4 кг,  лежащее на поверхности  Земли?  Радиус Земли равен  6400 км.
            1)  37,2 Н             2)  38,2 Н       3) 39,2 Н         4)  40,2 Н
 
А.9.  Какова потенциальная энергия сосуда с водой на высоте  80 см,  если масса сосуда  равна  300 г?
                   1)  240 Дж       2)  2400 Дж           3)  24 Дж        4) 2, 4 Дж 
 
А.10.  Какую работу  совершит  сила  при  удлинении  пружины  жесткостью  
          350 Н/м  от  4 см  до  6 см?
                      1)  0,07 Дж          2)  0,35 Дж             3)  70 Дж           4)  35 Дж
 
 Часть  2
 В.1.  Установите соответствие между физическими величинами  и  формулами, по которым эти  величины определяются.
	 Физические величины
	Формулы

	А)  Момент силы
В)  Сила упругости
	1)  F = ma
2)  M = Fl
3)  Fупр = - kx
4)  1 = - 2


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими  буквами.
	 А
	В

	 
	 


 
В.2.  Брусок скользит по наклонной плоскости вниз без трения. Что происходит при
 этом с его скоростью, потенциальной энергией, силой реакции наклонной плоскости?
      Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
                     1)  увеличивается
                     2)  уменьшается
                     3)  не изменяется
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 
Цифры в ответе могут повторяться.
	Скорость бруска
	Потенциальная энергия бруска
	Сила реакции наклонной плоскости

	 
	 
	 


 
В.3. Два  бруска,  связанные невесомой  нерастяжимой  нитью  (рис.2),  тянут  с
    силой  F = 2Н  вправо  по  столу.  Массы  брусков  m1 = 0,2 кг  и  m2 = 0,3 кг,
    коэффициент трения скольжения бруска по столу μ = 0,2.  С каким ускорением
    движутся бруски?
	 
	м/с2


[bookmark: _GoBack][image: ]  
В.4.  С тележки массой  210 кг, движущейся горизонтально со скоростью  2 м/с, в
    противоположную сторону прыгает человек массой  70 кг.  Какова скорость
    человека при прыжке, если скорость тележки стала равной  4 м/с? 
	 
	м/с


 
 
В.5.   Пуля массой  10 г попадает в дерево толщиной  10 см,  имея скорость  400 м/с.
    Пробив дерево, пуля вылетает со скоростью  200 м/с.  Определите силу
    сопротивления,  которую испытывает пуля, пробивая дерево.            
	 
	Н


 



Время выполнения работы
     Примерное время на выполнение заданий различной частей работы составляет:
1)  для каждого задания части А – 2-3 минуты;
2)  для  части В –  1,2  задания  – 3-4 минуты,
                                3, 4, 5 задания  – 15 минут.
      На выполнение всей работы отводится 80 минут.




Система оценивания 
         Задание с выбором ответа считается выполненным, если выбранный учащимся номер ответа совпадает с верным ответом. Все задания первой части работы оцениваются в 1 балл.
Задание с кратким ответом считается выполненным, если записанный  ответ совпадает с верным ответом. Задания В1 оцениваются в 2 балла, если верно указаны  два элемента ответа, в 1 балл, если правильно указан один элемент, и в  0  баллов,  если в ответе отсутствуют элементы правильного ответа. Задания  В2  оцениваются в 2 балла, если верно указаны все три элемента ответа, в 1 балл, если правильно указаны один или два элемента, и в 0 баллов, если в ответе отсутствуют элементы правильного ответа. Задания В3 , В4  и  В5  оцениваются в 3 балла.
         Шкала пересчета первичного балла за выполнения работы в отметку по пятибалльной шкале
 
	Отметка по пятибалльной шкале
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Общий балл
	0-6
	7- 12
	13-18
	19-23


 
Ответы
	вариант
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10

	1
	3
	1
	3
	4
	2
	2
	3
	2
	4
	2

	2
	3
	3
	2
	3
	2
	2
	1
	3
	4
	2


 
	вариант
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5

	1
	4  2
	3  2  3
	2 м/с2
	1 м/с
	10 м

	2
	2  3
	1  2  3
	2 м/с2
	4 м/с
	6000 Н


 
 
 


































Контрольная работа №5 «Механические волны»
1 вариант
1. Распространение возмущений в пространстве, удаляющихся от места их возникновения, называют…
                  А. колебаниями.      Б. волнами.      В. деформациями.

2. В бегущей волне происходит перенос…
      А. вещества без переноса энергии.          Б. перенос энергии без переноса вещества.
                                              В. перенос энергии и вещества.

3. Основным отличием колебательного движения от других видов движения, является…
         А. периодичность.   Б. изменение скорости движения тел.
                        В. изменение ускорения движения тела.

4. Волны, в которых колебания происходят вдоль направления распространения волны, называются…
       А. поперечными волнами.        Б. упругими волнами.     В. продольными волнами.

5. В уравнении бегущей волны у= выражение    обозначает…
                        А. начальную фазу.     Б. амплитуду.      В. фазу.

6. Упругие поперечные волны не распространяются в жидких и газообразных средах, потому что в них невозможны деформации…
                    А. сжатия и растяжения.    Б. сдвига.        В. кручения.  

7. Упругие продольные волны  распространяются в твердых, жидких и газообразных средах, потому что в них возможны деформации…
                  А. сдвига.        Б. сжатия и растяжения.     В. кручения.  

8. Скорость распространения волны в среде 340 м/с. С какой частотой происходят колебания в волне, если длина волны равна 17 см?
                       А. 2000 Гц.                 Б. 20 Гц.                    В. 0,2 Гц.

9. Скорость распространения волны в среде 5000 м/с. Чему равна длина волны, если период колебаний в волне равен 0,25 с?
                      А. 1,25 км.                 Б. 20000 м.                 В.0,00005 м

10. На рисунке представлен график волны. Чему равна длина волны?
[image: ]
А.  50м      Б.100м     В.   150м    Г. 200м
11. Какова глубина моря, если  посланный и отраженный  сигналы от морского дна возвратились через 1,5 с? Скорость  звука в воде принять равной 1500м/с.
                А.  1500м      Б. 2250м     В.   1125м    Г. 4500м

12. Определите скорость распространения волны, если ее длина  5м, а период колебаний 10с?
        А.  0,5м/с      Б. 50м/с     В.   2м/с    Г. Среди ответов А-В нет правильного

13. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти  величины определяются.
     характеристики звука                                                физические величины                                      
          А) Громкость звука                                             1) Амплитуда
          Б)Высота звука                                                    2)Совокупность обертонов
          В)  Тембр звука                                                   3) Частота   
                                                                                        4) Скорость
                                                                                        5) Длина волны
	А
	Б
	В

	
	
	


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

14. Как изменится период колебания нитяного маятника длиной 1м, если нить удлинить на 3м?

15. Амплитуда малых свободных колебаний пружинного маятника 9см, масса груза 100г, жесткость пружины 40 Н/м. Определите максимальную скорость колеблющегося груза.


2 вариант

1. Колебания, распространяющиеся в среде, называют…
                   А. колебаниями.      Б. волнами.      В. деформациями.

2. В бегущей волне не происходит переноса…
                  А. вещества.     Б. энергии.      В. ни вещества, ни энергии.

3. В уравнении бегущей волны у = выражение  обозначает…
               А. начальную фазу.         Б. амплитуду.           В. фазу.

4. Какие параметры волны при её распространении остаются постоянными…                                              А. амплитуда, частота и длина волны.        Б. фаза.            В. только период.

5. Волны, в которых колебания происходят перпендикулярно направлению их распространения, называются…
    А. поперечными волнами.        Б. упругими волнами.  В. продольными волнами.

6. Упругие поперечные волны не распространяются в жидких и газообразных средах, потому что в них невозможны деформации…
                   А. сжатия и растяжения.    Б. сдвига.        В. кручения.  

7. Упругие продольные волны  распространяются в твердых, жидких и газообразных средах, потому что в них возможны деформации…
                     А. сдвига.        Б. сжатия и растяжения.     В. кручения.  

8. Скорость распространения волны в среде 340 м/с. С какой частотой происходят колебания в волне, если длина волны равна 17 м?
                       А. 2000 Гц.                 Б. 20 Гц.                    В. 0,2 Гц.

9. Скорость распространения волны в среде 5000 м/с. Чему равна длина волны, если период колебаний в волне равен 0,25 с?
                           А. 1,25 км.                 Б. 20000 м.                 В.0,00005 м.

10. Период свободных колебаний нитяного маятника равен 5с. Чему равна его частота?
                   А.  0,2 Гц        Б. 0,5 Гц       В.   2 Гц       Г. 5 Гц

11.Волна  с  периодом 0,5с  распространяется со скоростью 10м/с. Длина  волны  равна
                   А.  0,05м         Б. 5м        В. 20м      Г.  2м

12.Через какое время человек услышит эхо, если расстояние до преграды, отражающей звук, 68м? Скорость звука в воздухе 340м/с.
                А.  0,4с          Б. 0,2с             В. 5с            Г. 0,5с

13.Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти  величины определяются.
         физические  величины                                             формулы

              А) длина волны                                                   1) 

              Б) частота                                                             2) 

              В)  скорость распространения волны                3) 

                                                                                             4) 

                                                                                             5)  
	А
	Б
	В

	
	
	


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
14.Определите  массу груза, колеблющегося на пружине жесткостью 36Н/м, если за 10с он совершает 10 полных колебаний.
15.Нитяной маятник совершая свободные колебания , поднимается на высоту 10см от 
положения равновесия. Определите скорость маятника при прохождении положения 
равновесия.
Ответы 
	Вопрос
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	В-I
	Б
	Б
	А
	В
	А
	Б
	Б
	А
	А
	Б
	В
	А
	132
	2
	1,2м/с

	В-II
	Б
	А
	В
	А
	А
	Б
	Б
	Б
	А
	А
	Б
	А
	512
	0,1кг
	1,4м/с



Критерии оценивания работ:

90 - 100% выполненной работы(13 заданий) – «5»;
75 – 85% выполненной работы(10-11заданий) – «4»;
50 – 70% выполненной работы(7-9 заданий)  - «3».






































Контрольная работа №6 «Световые волны»
I вариант
1. Была выдвинута гипотеза, что размер мнимого изображения предмета, создаваемого  рассеивающей линзой, зависит от оптической силы линзы. Необходимо экспериментально  проверить эту гипотезу. Какие два опыта можно провести для такого  исследования?
[image: ]                     
1)  А и Б         
2)  А и В           
3)  Б и В              
4)  В и Г

2. [image: ]Где находится изображение светящейся точки 
S (см. рисунок), создаваемое собирающей линзой?
1)  в точке 1
2)  в точке 2
3)  в точке 3
4)  на бесконечно большом расстоянии от линзы
3. Перед вертикально поставленным зеркалом стоит девочка. Как изменится рас-
стояние между девочкой и ее изображением, если она отойдет от зеркала на 1м?
1)  Не изменится         2)  Увеличится на 1 м  
          3)  Увеличится на 2 м     4)  Уменьшится на 2 м
4. На сетчатке глаза изображение предметов получается
1) увеличенным прямым
2) увеличенным перевернутым
3) уменьшенным прямым
4) уменьшенным перевернутым 

5. Объектив фотоаппарата при фотографировании удаленных предметов (например, пейзажей) дает на пленке
1) действительное увеличенное изображение
2) действительное уменьшенное изображение
3) мнимое увеличенное изображение
4) мнимое уменьшенное изображение

6. Если точечный источник расположен на расстоянии 7 см перед собирающей линзой с фокусным расстоянием, равным 7 см, то изображение находится на расстоянии
1) 3,5 см за линзой
2) 3,5 см перед линзой
3) 7 см перед линзой
4) изображения не будет

7. Ученик при помощи рассеивающей линзы пытается получить изображение спички. Рассеивающая линза может формировать
1) только действительное изображение спички
2) только мнимое изображение спички
3) или действительное, или мнимое изображение — в зависимости от положения спички
4) сразу два мнимых изображения спички

8. При дальнозоркости изображение рассматриваемого глазом предмета формируется
1) перед сетчаткой
2) на сетчатке
3) за сетчаткой
4) в хрусталике

9. Предмет расположен на двойном фокусном расстоянии от тонкой линзы. Его изображение будет
1) перевернутым и увеличенным	2) прямым и увеличенным
3) прямым и равным по размерам предмету
4) перевернутым и равным по размеру предмету

10.   Предмет находится от собирающей линзы на расстоянии, большем фокусного, но меньшем двойного фокусного. Изображение предмета – 
1) мнимое и находится между линзой и фокусом
2) действительное и находится между линзой и фокусом
3) действительное и находится между фокусом и двойным фокусом
4) действительное и находится за двойным фокусом

11.  Предмет, расположенный на двойном фокусном расстоянии от тонкой собирающей линзы, передвигают к фокусу линзы. Его изображение при этом
1) приближается к линзе		2) удаляется от фокуса линзы
3) приближается к фокусу линзы	4) приближается к 2F

12.  Человек с нормальным зрением рассматривает предмет невооруженным взглядом. На сетчатке глаза изображение предметов получается
1) увеличенным прямым	2) увеличенным перевернутым
3) уменьшенным прямым	4) уменьшенным перевернутым

13.  При фотографировании удаленного предмета фотоаппаратом, объектив которого – собирающая линза с фокусным расстоянием F, плоскость фотопленки, для получения резкого изображения, должна находиться от объектива на расстоянии,
1) большем, чем 2F	2) равном 2F	3) между F и 2F	4) равном F
14. [image: 9] Пройдя через некоторую оптическую систему, параллельный пучок света поворачивается на 900. Оптическая система действует как
1) собирающая линза	2) рассеивающая линза 
3) плоское зеркало		4) матовая пластинка
II вариант
[image: ]
1. 











2. Где находится изображение точки S(см. рисунок), даваемое тонкой собирающей 
[image: ]линзой?

1)  в точке 1
2)  в точке 2
3)  в точке 3
4)  в точке 4 

3. Какое изображение предмета дает плоское зеркало?
1) мнимое, за зеркалом, на том же расстоянии, что и предмет и такого же размера
2) действительное, расположение перед зеркалом дальше, чем предмет, и меньшего размера
3) мнимое, на разном за зеркалом расстоянии от него и разного размера в зависимости от того, где находится предмет перед зеркалом

4. При расположении предмета на расстоянии 25 см от глаза на сетчатке получается его четкое изображение. Как должно измениться фокусное расстояние линзы-хрусталика при приближении предмета к глазу для получения четкого изображения этого предмета?
1) должно увеличиться  2) должно уменьшиться  3) не должно меняться
4) увеличится или уменьшится в зависимости от размера предмета 

5. На пленке фотоаппарата получено уменьшенное изображение предмета. На основании этого можно утверждать, что объектив в виде собирающей линзы при фотографировании находился от фотопленки на расстоянии
1) равном фокусному   2) меньше фокусного   3) больше фокусного, но меньше двух фокусных   4) больше двух фокусных

6. Действительное изображение предмета в собирающей линзе находится на расстоянии двойного фокуса от линзы. Предмет расположен
1) за тройным фокусом   2) на двойном фокусном расстоянии от линзы
3) между фокусом и двойным фокусом  4) между фокусом и линзой
7. Ученик при помощи собирающей линзы пытается получить изображение спички. Собирающая линза может формировать
1) только действительное изображение спички  
2) только мнимое изображение спички
3) или действительное, или мнимое изображение — в зависимости от положения спички   4) сразу два действительных изображения спички

8. При близорукости изображение рассматриваемого глазом предмета формируется
1) перед сетчаткой  2) на сетчатке  3) за сетчаткой  4) в хрусталике

9. На каком расстоянии от собирающей линзы нужно поместить предмет, чтобы его изображение было действительным?
1) большем, чем фокусное расстояние  
2) меньшем, чем фокусное расстояние
3) при любом расстоянии изображение будет действительным
4) при любом расстоянии изображение будет мнимым

10.  Предмет расположен между собирающей линзой и ее фокусом. Изображение предмета – 
1) мнимое, перевернутое	2) действительное, перевернутое
3) действительное, прямое	4) мнимое, прямое

11.  Предмет расположен на тройном фокусном расстоянии от тонкой линзы. Его изображение будет
1) перевернутым и увеличенным	2) прямым и уменьшенным
3) прямым и увеличенным		4) перевернутым и уменьшенным

12. Для получения четкого изображения на сетчатке глаза при переводе взгляда с удаленных предметов на близкие изменяется
1) форма хрусталика		2) размер зрачка
3) форма глазного яблока	4) форма глазного дна

13.  Хрусталик здорового глаза человека по форме похож на
1) двояковогнутую линзу	2) двояковыпуклую линзу
3) плосковогнутую линзу	4) плоскопараллельную пластину

14.  [image: 10] Оптический прибор, преобразующий параллельный световой пучок А в расходящийся пучок С, обозначен на рисунке квадратом. Этот прибор действует как
1) линза	2) прямоугольная призма	
3) зеркало	4) плоско-параллельная пластина





Ответы 
	Вопрос
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	В-I
	2
	2
	3
	4
	2
	4
	2
	3
	4
	4
	2
	4
	3
	3

	В-II
	2
	1
	1
	2
	3
	2
	3
	1
	1
	4
	4
	1
	2
	1



Критерии оценивания работ:

90 - 100% выполненной работы(12 заданий) – «5»;
75 – 85% выполненной работы(9-10 заданий) – «4»;
50 – 70% выполненной работы(6-8 заданий)  - «3».







































Контрольная работа № 7
«Оптика»

1 вариант
                                 [image: ]
Рисунок к заданиям 1-6
Выберите один правильный ответ:                                                                                                                                                                                                                                      
1. Закон отражения света имеет вид (см. рис.)                
[image: ]
2. Закон преломления света имеет вид (см. рис.)                               [image: ]
3. Предельный угол полного отражения (см. рис.) обозначен 
 А) α          Б) µ        В) β0       Г) ε
4. Угол падения (см. рис.) обозначен
А) α          Б) γ         В) φ       Г) β

5. Угол отражения (см. рис.) обозначен
[image: ]

6. Угол преломления (см. рис.) обозначен
[image: ]

7. Зависимость показателя преломления вещества от частоты (длины) волны называется
А) дифракцией,           Б) интерференцией,       В) дисперсией, 
Г) когерентностью,     Д) поляризацией,           Е) дискретностью.
8. Способность электромагнитной волны проходить через одноосный кристалл в определенном направлении называется
А) когерентностью,         Г) поляризацией,
Б) интерференцией,         Д) дифракцией,         
В) дисперсией,                 Е) дискретностью.
9. Сложение двух когерентных волн называется
А) интерференцией,         Б) дискретностью,       В) дисперсией,          
    Г) поляризацией,              Д) дифракцией.
10. Огибание волной малых препятствий называется
А) дифракцией,            Б) когерентностью,      В) интерференцией,       
Г) поляризацией,          Д) дискретностью,       Е) дисперсией.
11. Максимумы при интерференции от двух источников возникают при условии     [image: ]
12. Максимумы у дифракционной решетки возникают при условии
[image: ]

Установите правильную последовательность:
13. Возрастание длины волны в видимом спектре
   А) красный
   Б) синий
   В) желтый
   Г) фиолетовый
   Д) оранжевый
   Е) голубой
   Ж) зеленый                      
Решите задачи:
14. Крайнему красному лучу ( λ = 0,76 мкм) соответствует частота __ Гц.
15. На дифракционную решетку с периодом 2 • 10- 6 м нормально падает монохроматическая волна света, при κ = 4 и sin φ = 1 длина волны будет 
      равна ___ м.
16. Расстояние между предметом и его изображением 72 см. Увеличение линзы равно 3. Найти фокусное расстояние линзы.





2 вариант
[image: ]
Выберите один правильный ответ:
1. Закон преломления света имеет вид (см.рис.)
[image: ]
2. Предельный угол полного отражения (см. Рис.) Обозначен                [image: ]
3. Закон отражения света имеет вид (см. Рис.)[image: ]
4. Угол отражения (см. Рис.) Обозначен[image: ]
5. Угол преломления (см. Рис.) Обозначен[image: ]
6. Угол падения (см. Рис.) Обозначен
[image: ]

7. Огибание волной малых препятствий называется  
А) дисперсией,           Б) интерференцией,    в) поляризацией,           
Г) дискретностью,     д) дифракцией,             е) когерентностью. 
8. Сложение двух когерентных волн называется   
А) дисперсией,            Б) дифракцией,      в) интерференцией,        
Г) дискретностью,   Д) поляризацией.                    
9. Зависимость показателя преломления вещества от частоты (длины) волны называется                              
А) дисперсией,     Б) интерференцией,      В) когерентностью,  
Г) дифракцией,    Д) дискретностью,         Е) поляризацией.        
10. Способность электромагнитной волны проходить через   одноосный кристалл в определенном направлении называется   
А) когерентностью,         Б) дискретностью,      В) поляризацией,           
Г) дифракцией,          Д) дисперсией,            Е) интерференцией.      

11. Минимумы при интерференции от двух источников возникают при условии 
[image: ]
12. Максимумы при интерференции от двух источников возникают при условии
[image: ]
Установите правильную последовательность:
13. Возрастание частоты в видимом спектре
А) желтый    
Б) оранжевый     
В) зеленый   
Г) красный  
Д) голубой     
Е) фиолетовый     
Ж) синий
Решите задачи:
14. Крайнему фиолетовому лучу (λ  = 0,4 мкм) соответствует частота ___ гц.
15. Два когерентных световых луча λ = 800 нм сходятся в  точке.  При    ∆d = 4 мм пятно в точке выглядит ___.
16.  Предмет высотой 30 см расположен вертикально на расстоянии 80 см от линзы с оптической силой – 5дптр. Определить положение изображения и его высоту.
Ответы: 
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	I 
	В
	В
	Г
	Б
	Г
	Б
	В
	Г
	А
	А
	А
	Б
	АДВЖЕБГ
	3,9·1014Гц
	0,5·10-6м
	13,5см

	II
	В
	Г
	А
	В
	Г
	В
	Д
	В
	А
	В
	Б
	В
	ГБАВДЖЕ
	7,5·1014 Гц
	5000 Светлое пятно
	10 см


Критерии оценивания работ:
90 - 100% выполненной работы(13 заданий) – «5»;
75 – 85% выполненной работы(10-11заданий) – «4»;
50 – 70% выполненной работы(7-9 заданий)  - «3».
Контрольная работа №8
«Квантовая физика»

I вариант
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[image: ][image: ]
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II вариант
[image: ]
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Работа рассчитана на 90 минут.

Критерии оценивания работ:
90 – 100 %   выполненной работы(18 заданий) – «5»;
75 – 85 %   выполненной работы(15-17заданий) – «4»;
50 – 70 %   выполненной работы(10-15 заданий)  - «3».

Ответы:
[image: ]





















КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №9  «АТОМНАЯ ФИЗИКА»

[image: ]
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Работа рассчитана на 90 минут.
Критерии оценивания работ:
[image: ]
	№
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А
10
	А
11
	А
12
	В1
	В2
	В3
	С1
	С2

	I 
	1
	2
	3
	2
	4
	2
	
	
	
	
	1
	3
	300
	-13,6
	1,3
	12,02эВ; 103нм
	10,15 эВ

	II
	2
	2
	4
	3
	4
	4
	3
	1
	3
	3
	2
	1
	2,3·106м/с
	8,4· 10-10м
	6
	437нм
	489 нм
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Ha pucynke nokasan xon nyueil OT TOHEHOrO HCTOUHUKA CBETA A HEPE3 TOHKYIO IMH3Y.

Onmiseckas cina Miks1 IPHGAMIITENLHO PaBHA

1) 20 antp 2) 12,5 antp 3) 80anmp 4) 5anmp
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Bapuant 1

AL Kpackax rpanmia JOToOPPEKTE KCCIYEMOTD MUTAING COOTBET-
CIBYCT ANHE BONKM D= 600 s, TTpsh OCBEIIEHMI STOTO METAINA CBe-
TOM G JTHHOH BONIIL . MIKCHMATIHES KHHCTIHECKQR JHEPTHA SHONTHIX
H3 Hr0 QIOTOEKTRONOD B 3 Pa3a MEHMIE IHCPIHH NATAIOUICTO CHETA.
KaK0B J1HHa BOTSI & IAZZHOUIETO CReTa?

1133 3)400 my;
2)300 ;. 4) 1200 5w,

A2, @oToms! ¢ oHepraeii 2,1 9B BHBHEAIOT GOTONNHEKT C UoBEPXHO-
M WCHH, 1% KOTOPOFO PaGoTa BHXOTa pasa 1,9 3B. Ha cronbio ys-
HO YBEAMYITE DHEPTHIO (OTON, STOGH MOKCHMATHIT KHHETHMECKAR
SHepriw GOTAONCKTPONOB YnenkMAaCh n 2 pasa?

)wa0,1B; 3)Ha039B;
4520498,

A3, [I1CTHHA W3 IMKEILE OCEIMALTCA CHETOM, SHEpTH (OTONOB KOTO-
poro paesa § 3B. [pw 3Tom B peaybTaTe GOTOSHEKTA U3 IGCTHHE!
BBUICTAIOT 3JeKTPOL C Stepried 3,5 9B, Kakosa paGoTa BHXOMa ek
Tposon 13 HieNs?

1 11,598; 3)2308;
2)4,598; 4)-4,59B.

A4, KaK H53MEHHTCR KHHETHYECKRR HEPTHA HTEKTPONOB NpH (oTodd
EKTe, €M YBENANTE HACTOTY OGIYHAIOUEND CHETa, HE H3MEHSS OO~
Y0 MOUIOCTS HaTyeruA?

1) ywensunres;

2) He mmemToR;

3) ynewnstes;

4) Hellb 3% OTBETHTS OIHOSHAHO.

AS. DOTONIEKTPONS, BEICTAIOUIIC W3 METALMYCCKON MAGCTHIE,
TODMOSATCR MeKTpHYeckiM None. 1ITACTHHA OCBEINAETCH CHETOM,
aHepriA GOTOHOB KOTOPOTO paska 3 3B. Ha prcyliKe npusexen rpadux
3ABHCHMOCTI QOTOTOKA OT HANHAEHAS TODMOBAILETO NOTA, ONpERemeTe
paGory BLXoma NCKTpOKA.

3)2,508;
4)53B.
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A, Kakum wii sriM a6COTIOTHO Yepioe Ten10?
1) sephen;
2) kpachuin;
3) doneronsiv;
4) UBET 3ABHCHT OT TeMMEPATYpH FTOTO Tea.

A7. OmHa 7ecWian MaCTb MOHOXPOMATHHECKOTO CBETA HCTOWNMKA
MOIINOCTED P MATAEY Ha TET0 9EPHOTO UBETA MACCOH m, HATOTORIEHHO-
TO W3 MATEPHATA C Y/IBHON TEILIOEMKOCTSIO ¢. UacTOTa HATYSEHHS V.
Tlo KaKofi JOpMY:ic MOXHO ACCHHTAIH HA CKOTHKO IPATYCOB HAIPCLTER
TE10 38 BPEMA 1, CCilH CHNTATD, WTO CBCT MOTIONEACTCA MIOTHOCTHIO 1
peiieGpess TENI00THOOM 0T Hero?

v 10cmt
n = 3) o,
) Tocm >
” 1071
L a2
10cn D v L

AB. Bano mposezctio asa axencpnuenta no ws- ||~
Mepeinio asncnvocr dototosa or npunoskertio- | || ——|
10 anpmxesn ety GoToKaTOION  anozoM. B
STIX JKCICPUNCIITAX. MCTATAINCOKSA. MAGCTHIK
oroxaroza ocmenarac nyxow onoxpouame: |5 o

R

cioro coera. Kaxoe w3 yraepiaciei nepho?

1) OBe 2BHCHMOCTH IOTYSeiis i3 CBETOBBIX Iy4KOB ¢ OO -
10T BOJTHE C OWMHAKOBOF HHTEHCHBHOCTIO:

2) 06 JABHCHMOCTH TOTYIeNbl JUA CBETOBBIX 1Y4KOB ¢ OTHOT Ui~
HOH BOHEL HO Y 1EPBOTO WIFTEHCHBHOCTS CBETA GOSIBIES

3) 06€ 3ABICHMOCTH TIOTyIGHbI U ITYUKOB € OAHIIAKOBO HHTCHCHB-
HOCTBIO, HO MK BOIHAI Y NEpBOrO Gombe;

4) 0 3ABHCHMOCTH IO eIt 15 1yHKOB ¢ OTMIAKOBOH MHTCHCHE-
'HOCTBIOL HO LTHKA BOTIHBI Y TIEPROTO MERBILE.
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A9. Kane yracpaoenns sepust? Tpu (otosdexre paora neixona
YTEKTPONa W5 METAIA HE SABUCHT OT CTEIYIONLX BEAHSHH.

A. YacToTs naaOIero crera.

B. FIKTeHCHBHOCTH 1IATAIOMIETD CBeTa.

B. XHWHHECKOTO COCTaBa METAIIA.

A5 uB; 3)Aub;

2buB; HAuB.

AT0. Mceneaonanns Gorosdibexta A.L'. CroTeromsis mokasaum, 1oz

1) Siieprus GoTolA NPAMO. NPONOPUHOKATEHE YACTOTE NAAAIOIETO
cnera;

2) eNieCTBO orOGET CheT KBAHTAMH;

3) CHTa TOKA PANO MPOTIOPIION&THIA YACTOTE MATGIOUIETO ChETa;

4) GOTOTOK BOSIHKAET PH HACTOTAX MATAIONLETO CRETA, MIPEBHINIZIO-
LK HEKOTOPOE THASEHHE.

AT1. Ha CKOTLKO TepL H3MCHIIIACh HACTOTA TATAIOINETO Ha GOTORATOX
HYIYUCHNA, ECTH AIHOCTS JATEPXHBAIOWINX HANPKEHMI COCTABTACT
4148

1) na 10° Ty 3)ma 0™ I
2) ma 10" g, 4ua 10T

AL2. Kakylo CKOpOCTS IPHOGDETAIOT BIPRIKHLIC I3 KaTHSt MICKTDOHS!
p# obyuenuH cro ronCTOBbIM CBETON ¢ AUTMNOH Bommbl 0.42 MK,
€cM PAGOTA BBINO/IA DTEKTPOHOB H3 Ktk paska 2 557

11,5107 wle; 3)8:10° wic;
2)5,6 10° wic; 4)1,5-10° wle.

AI3. Vaemwene SacToThi usmBaioutero. gororpext dotona 5
1.1 pisa REAET K YREAHUCHHIO MAKCHMAINIO CKOPOCTH BEIGHTONO Dk
Tposa 5 1,1 pasa. Uewy B 1aKoii CHTYaUMit PaBHO OTHOMIEHHE PAGOTHL
BLIXO1a K OHEpIHH oToNa?

oS
2075
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3)09;
4) MOXeT GHITh panio TOGOMY H3 TIEPBHIX TPCX OTBETOB — B 3ABHCH-
MOCTH O BEMMMIIE PAGOTEN BEIXOTA.

A4, OnpenenTe MAKCHMATHIYEO CKODOCTH (OTONICKTDOHOB, €CaH
QOTOTOK MpeKpAUAETCH MpH ACPRMBIOIEH PEHOCTA MOTEHUNAIOD
iB (Jagnn sncxTpona pasen 1,6 - 107 K; wacca anektpona pastia

-10

|)os mﬁ Mlc;
20,6107 wie;
3)0.84-10°wic;
4)0,43 - 10° wle.
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AIS. Kpachas rpannua gotodddexra and Hekotoporo Metamna A.
UeMy pasiia KFHHETHYECKAE SHCPIHA (OTODIEKTPOHOB NDH OCBEUIEHHH
21070 MeTana CBETOM ¢ O Bomb! . (A < A)? TlocTomHas TLiakka
h ckopocts crera c.

\ fea +2) 3 ety
B, i

2 he(hg —1) hcm
B, A -

AT6. UMy Pasia MAKCHMATLHER CKOOCTS BUUTCTa JOTOXEKTPONOB 13

Kanis, paGOTA BHIXO/ MEKTPOIIOB KOTOPOro paniia 2,26 9B, npi ocse-
LEHIH €T Y LTPAdHOICTOBSIM HETyHenHEM C utnttol Bosisk 200 u?
1)80 railc; 3) 1180 knaic;
2) 180 soulc; 4) 11 180 e,

AI7. Kpacuas rpanna_dorordexta y warpws, namsiemioro na

oM paw, pasna 590 H. Yemy panka paGOTE BLIXOZA MEKTPOKOB?
10,158; 3)2,15B;
2) 1.1 3B; 43,198,

AIB. 1110THOCTS T10TOK COTNCHOTO. Ty HCIl, TPHXOIANLERD Ha
3esnio, pasha 14 - 10° Briw’. Uemy pasno cacronoe zanrente Ha mo-
BEPXHOCTE, KOTOPAR IONHOCTBIO LIOTIOLIACT COTMICHHOE HATYHEHHE?

14,710 fia; 3)2,14- 10° Tla;
2)2,35-10 * Tla; 4)4,7-10° T

A1, TlromnocTs nooxs comEuIoro mayicins, MpIXOLAETO A
3ewunio, pana £ = 1.4 - 10° B/w’. Kakoe CBETOBOE JaBjicHHE NPOH3B0-
T COTMENHOE MITYHEHHE Ha 1OBEPXHOCTS, KoXDRMUIEHT OTPaKeHMS
KOTOpOfi paBeIt EMHAIE (WIEA1H1IO TIVIKAA TIOBCPXHOCTS)?

1)9,3 - 10° I 3)4,5-10° Ila;
2)4,5 - 10° Tk 4)9,3-10° 1la

A20. Hacrynut 1n OToXMMIMCCKES PERKLIIS 1 BELIECTRE IpH 1OTO-
K W HOTOHOB ¢ UIHHOR BonH: S00 WM, €CH IHEPTHA AKTHBALLAN
MOJCKYIBI JaHHOrO BeimceTsa pasita E, =2 - 10 ' [hi/mosexyn?
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IOILieHHAs JWepris GOTbLIe SHEPTINH AKTU-

1) nacTynu, TaK KaK i

sawn;
2) He HACTYIHT, Tak KaK SHEpriA AKTHBAIAN GOTEIIE NOTTOWICHHOH

owepri;
3) nenocratouHo RaHHEX;
4) 323243 He HMEET CMBICA.
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AL TIp oCBCLICHHN KATOZA BAKYYMHOTO OTO3IEMEHTA IOTOKOM MO~
HOXPOMATITIECKOTO CBCTA TIDOHCXO/HT BHIGHBAHHE (JOTOXACKTPOHOB. Kak
WIMEHHTCA MAKCHMAIHIGH KHHETHAECKER JHEPTHA (GOTODMEKTPOOB MpH.
YHEIINEHHH HACTOTH ATAIOLLEND K KATOR CBeTa B 2 pasa?

1) e mswernrres;

2) yoemwares b 2 pasa;

3) yoewuirca Gonee dew B 2 pasa;
4) yoesanTen Meee vew b 2 paza.

A2, Ha pHeyitke NpHBEAEHS! BapHANTE! TPAGHKA FABHCHMOCTH MaKCH-

MBIl SHEpIHH (OTONIEKTPOHOB £, ..
OT oHepTHH nAKaKOX Ha oToKaTON
oronos. Kakoii rpadyk cooTserer-
ByeT 3akoRaM GoroxpexTa?
N
292
3)3;
44, o w

A3, Crioco6i10cTs aToMOB Ta300GPAIHOND TEMHS MOFIOLIATS W WATYYATS
TONLKO ONDEECHHbIE HOPIHH SHEPTHK NPHBONHT K BOSHHKHOBEHHIO:

1) CUOWHLIX cnekTpOB Wity seHHs;

2) RHHERHETLIX CIEKTPOB HATYHCHIS;
3) Mpouecea ropenHA rETHA 1A BOTYXE;
4) CTUTOWIAIX CMIEKTPOB MOTTOMEHHS.

A4 OT 56r0 SOBHCHT SATIHDAIIICE NAMPAKSHHE NPH HaGTIOREHHH

Bweimiero GoToxdexta?
1) TOTHKO OT paGOTH BLXORA MATEHATA STEKTPOAG:
2) TOTEKO OT YACTOTH MATAOWIEI O CBETE;
3) T PaGOTH BHIXOAR MATEpHANA MIEKTPOTA 1 HACTOTS! MATAKOLICTO

crera;
4) ot paGors BuxoRa Ma- 104
‘TepHana sAeKTpOa,
ACTOTH MaTaONLETO 5
cBeTa H pacCTORHHA Me-
Ky FMeKTpORANH. ‘
AS. QorodnexTpous, Bate-
TaioumE 13 MeTATHIECKOH
IIACTAS, TOpMOSATCH dek- 2

‘tpuuccinM nonem. |LiacTuna
Ocueuena caerow, Hepris
(ororon xotoporo paswa 3
oB. Ha pucynke npueseH o 08 16 uB
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TpagHK 33BHCHVOCTH (JOTOTOKA OT HANPAKEHHA TOPMOIAILETO NONA. O1
pereIHTe paGoTy BHIXOTA STEKTPOHa.
1)1438; 3)1,658;
2)35B; 4)5-10°3B.
AG. BBUTH HCCTE/IOBAHS CTIEKTPM TEMIOBOTO WATYCHI IPH TPEX Pi-
ausx emnepatypax (T > T > T,). Kakol #3 rpadhnkon 3aswcumoctn

MOUIOCTH H3TYNCHMA OT YACTOTH COOTBETCTBYET PE3YABTATAN HaGIo-
schus?

n 3)

P

2)

-
o v o v

AT. TIpH yMerbeniH YTI1a NATERHR Ha TIOCKHH GOTOKATON MOHO-
XPOMATHIECKOTO. HITY¥eHHS C HEMIMEHHOH JUTHHON BONHBI A MAKCH-
MATbHAE KHHETHAECKA SHEprH (BOTOMEXTOHO

1) sospacraer;

2) ymessuacres;

3) ke mamenscres;

4) nospacract npn A > 500 rm 1 ymersuaerea npn % < 500 ww.

AB. Ect CKOpOCTH GOTOIIEKTPOHOB, BHGHBIEMbIX CHETOM © TIOBCPX-
HOCTH KATOZa, IpH YBETHIEHIH HACTOTH CBETA YBCHIHBIETC B 3 pasd,
O 4T MPOSOHIET ¢ ATEPANBAIONEH PAHOCTHIO MOTEHUHATOB (3ami-
Paiowii TIOTEHIHAT) B YCTAHOBKE 110 H3y4eHIIO (poToxbexTa?
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1) ypemasres 8.9 pas;
2) ywetsiires 9 paz;
3) ymennanres 5 3 pana;
4) ymeHsuTea 8 3 paa.

A9. KaKoe W3 NPUBEEHHLIX HIDKE YTBEPA/IEHMI IPABHIEHO OTTHCHAG-
€T CI0COBHOCTS ATOMOB K HITYMCHHIO H HOTAOUIEHHIO SHEPTHA? ATOMb
woryr:

1) WatysaTs 110610 TIOpILIO IHEPTHH, & OTIOWIATE THII HEKOTO-
Dl HCKpETHLI HaGop SHaseHH HepriI;

2) noroUaTS MGy TOPIMIO FHEPTHH, & H3TYSATE THIL HEKOTO-
il HCKpeTHBIH HaGop 3KaueHw} HepTHIE;

3) ANy $aTS W IOTOIATS MM, HEKOTODHH THCKpeTHBIH HaGop 3Ha-
enH SHepri;

4) WATyaTS W NIOTHOLETS 710610 TIOPLIMIO SHEPTHA.

A10. Kakoe s PABCHCTB ABINCTCH YCIOBMEM JUS CYIECTBOBNMS
Kpacho rpasHiL GoToxppexra?

1) hv= Ay 3 E=hv=Aps
2) E=hv+ A, ; 4) E=4,, ~hv.

A1, Kpachas rpaihia GoTosddpexta JUia HEKOTOPOTO MeTaiTa paniia
0.5 i, TTph Kaxofi 4GCTOTe MAMGIOUIETO CBETA OTOPBABUINECA C €ro
TOREPXIIOCTH I7EKTPOHS! GYIYT HOMIOCTHIO JANEPAHBATECA NOTEHIME-
10w 3.0 B?

10" T 3)10° g
2)5- 10" T 4)5-10" 1.

A12. Tlph oGyseni METaIa CBOTOM © ATHHO BOTis 500 1M oTo-
SHEKTPOH SAIEPAHBAIOTCS, PAsHOCTS oTeHIMANoB 1,2 B. Kakosa 3a-
AEPXMBRIONAA PATHOCTS NOTCHLILIOR 1P OGTYSCHHH METATTA CBETOM
 ammoli ponsist 400 w2

113B; 3168
2) 14B; 4H18B.

AI3. Veeimuenne 4acTots) susmmaiomero sprente poroxderta o-
104 12 1% BEZET K YBETHHCHAIO MAKCHMAIbHOM CKOPOCTH BHOHTORO
SuexTpoia a 2%. UeMy B TaKkofi CHTYAIlMH PABKO OTHOLIEHHC PaboTH
W07 K Wieprim doTona?

105,

2)075;

3)09;

4) HiGCMY, TaK KaK Takas chryains (HIMIECKH HEOCYILECTIHMA

A4, 3akomsHTe Bpary. KHHCTHYECKR Feprii GOTONEKTPOKOR 1pH
icutien GOTOXDHEKTE yhemIABICTER, CC:

1) yBeIHAHBaCTCA PAGOTR BHXO/A HEKTPOIIOB H3 METAITa;
2) yMENBUIAETCS PAGOTA BHIXOLA MEKTDOHOB H3 METANTA;





image48.png
3) YMEHBILIACTCS SHEPIHA KRAHTA IIAAIOUICO CBETA;
4) YHCIHSHBACTCR KHTENCHBHOCTS CBCTOBOFO OTOK.

AIS. Ucmy pasia AnHHa BOML Kpaciiof rpankiel QoToxbhexta A

1wanka? PaGOTa BXona 1 aiKa A = 3,74 9B,
1953107 u; 3)33-107m;
2)43-107m; 423-107m.

AI6. Uewy paska kpacwas rpanwiia doroxbiberta y X10pHCTOTO 13-
1pi, paOTa BHIXOZA SIEKTPONOR KOTOpOr 4,2 5B

195 ww; 3) 295 v
2) 195 s 4)395 Hw,
AI7. PaGota BiXoza nex1ponos y oxenna weaw 5,15 oB. Buisoser i
GorepipexT yIBTPAGHOIETOROE Wiy ke ¢ oM Bonitt 300 i
1) Bunoser;
2) ne mhover;
3) S46HCHT 0T CKOPOCTH DIEKTPOHOS;
4) HEJIOCTATONHO TaRHEIX

AIS. Uemy paBer HMITIC KKQHTA PEHTICHOBCKOTO WAy HeHIR, UTHIT
BN KOTOPOTO,S 1M, MPH €10 HOIHOM HOTIOWEHHH?

1132105 H-¢; 3)632:10 " H ¢;
2)332-10%H ¢; 4)832-10%H c.

AI9. Ha kst KBanpaTHuiii CANTHMETp NOBEPXHOCTH, NOIHOCTHIO
OTpaKatowei eneH0E CRETOROE WaYNEHME ¢ JTAHOR BOTHEL 540 1,
Kaxayio cexynny nanger 2.7 - 10 (oronos. Kakoe asienme cosaer
710 wanyseie?

1)6,62 - 10°Ila; 3)3,31-10 *Ta
2)3,31 - 10°Tla; 4)6,62+ 10 °Tla.

A20. HacTynut T GOTOXHMMHECKIR PEAKIVA B BELIECTBE, KOTOPOS
TOTHOMAET HHBPAKPICHOS W3TYEHHE G JLIHHOM BOTHEL 2 MKM? DHepris
axcuani sonexyn E, =2 10 Jl/wonexy.

1) HACTYIIHT, TaK Kak OHEpI WS KBaHTa GOBIIE SHEPTHH AKTHBALIN;
2) We BACTYIINT, TaK KK S11CDIHS AKTHBIIAN GOTbIIE IHEPTHH KBGHTa;
3) HENOCTATOUHO ZAHHEIX;

4) s7asa He HMeET CMbiCHa.
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Bapuanr 1
Al. Yemy pasiia sueprust GoTolia, HOIJIOWAEMOI0 aTOMOM TpH 1iepe-

X0Ie M3 OCHOBHOTO COCTOSHMA C dHeprueit Ey B Bo30YIEHHOE COCTOS-

HHe ¢ suepruei £,?

Bk,
1) E -E,; 3
) B -E, ) ——— 7
2y bth 4) E, +E,.

h
A2. U3 uero coctou sapo 6opa ';B?
1) u3 5 aacKTpoHOB M 11 HelTpoHOB;
2) u3 5 MpOTOHOB M 6 HEHTPOHOB;
3) u3 5 npoToHOB 1 11 HEHTPOHOR;

4) 13 11 NPOTOHOB 1 6 NEKTPOHOB.
A3. B onbite Pesepdopaa no usydeHnto CTpyKTyphl aTOMa (-4aCTHIA

OTKJIOHAETCS OT IlpﬂM()JlMHCﬁHOﬁ TPAEKTOpHUH NOA HCﬁCWﬂCMZ
1) rpaBUTalIMOHHOI'O B3aHMOJICHCTBHSA;
2) MarHMTHOI'O B3aMMOLEHCTBUSA;
3) DJIEKTPHYECKOTO B3aHMO,IEHCTBHA;

4) s/IepHOIO (CHIIBHOI0) B3aUMOACHCTBUS.
Ad. Ha pucyHke npuBencHb BO3MOXHBIE 3HA4YCHHA DHCPTHH aTOMOB

rasa. ATOMBI 'a3a HaXoJATCA Ha dHeprernyeckoM ypoeHe Ei C xakoi
SHepruei GOTOHLI MOIY'T CONEPHKATD CBET, MCTyCKACMBIH rasomM?

1) GoToHBI C SHEPIHEH 2 107" Iix;

2) doToHsI ¢ Hepruamu 3 - 107 Tk 6 - 10 ' ok

3) dpoTomsI ¢ snepruamu 2 - 107 I, 5+ 10 ' Jlx n 8 - 107 Jh;

4) poTous ¢ moboii sHeprueii B npeuesnax or 2 - 107 18 10 8- 107" .

E, I

0
2100 1 g
—5.107"% 5
-8-1078 L g,

AS. Onpejie/Te YMCIO TIPOTOHOB ¥ HEHTPOHOB B AApe atoMa (ropa
'SF M 4MCII0 3MEKTPOHOB B 3CKTPOHHOH 060I0YKE 3TOTO aToMa.
1) 7 npoToHOB, 9 HEHTPOHOB 1 7 INNEKTPOHOR;
2) 16 mpoToHOB, 9 HEHTPOHOB U 9 SIIEKTPOHOB;
3) 9 poTonoB, 7 HEHTPOHOB H 7 31IEKTPOHOB;
4) 9 mpoToHOB, 7 HEHTPOHOB U 9 3NEKTPOHOB.
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A6. B onsite Pezepdopna Gonbluas 4acTh a-4acTHIY CBOGO/IHO 1[POXO-
JUT CKBO3b (ONIBIY, HCTIBITBIBAA MANBIC OTKIOHEHHS OT MPAMOIHIEHHO
TpackTopuu. Kakoit MOXHO ciienars BbBOJ?

1) o-uacTHLB AMEIOT Maccy GOJIBLIC MACCHI ATOMA;

2) B aTOMe HMeeTCs AAPO, PAa3MCPbl KOTOPOTO 3HAUMTENLHO MEHbINE
Pa3McpoB aToMa;

3) 3apsi1 AApa PaBeH 3apsAy O-4aCTHLBL;

4) 3aps] 3NEKTPOHOB PABEH 3apsiLly 0-4ACTHUbL.

A7. Kakne u3 cieyiolux yTBCpXACHHH ABJISIOTCS YaCThIO MOjIETH
atoma no Pesepdopay?

A. B HeHTpambHOM aTOME MMCCTCS MOIOXKHTEIBHO 3aPSKEHHOE SIPO
OYCHb MANbIX Pa3MEpOB; B AAPE COCPENOTOHMEHA GOMBLIAS HACTh MACChI
aToma.

B. DsleKTpoHBI B aTOME 11071 ASHCTBIEM KYJTOHOBCKHX CHJI NIPHTSKEHHUS
J{BWKYTCS! BOKPYT AApa, KaK NIaHCTHI JABIKYTCA BOKpyr ConHua.

B. ATOM MOXET H3MEHHTh CBOK) JDHEPIHIO TOJNBKO ITHCKPCTHO, IIyTem
HEPEX0/Ia U3 OAHOrO KBAHTOBOIO COCTOAHMSA B APYroe.

1) Toneko A; 3) Tosbko B;

2)Aub; 4) BCe yTBEPXKICHH.

A8. Mopens aToMa COIEPXHT HECKOIbKO yTBepkaeHHil Kakoe wu3
NpUBELICHHBIX HIDKE YTBEPHKACHUH HE OTHOCHTCA K Mozenu atoma Pe-
3epdopaa?

1) aTOM COCTOHT U3 Apa, OKPYIKCHHOFO JJIEKTPOHAMH;

2) IBIDKEHHE KAXJIOTO S/IEKTPOHA B ATOME BOKPYT AIpa MOZOGHO BOIHE;

3) A1pO HECET MONOKHTEAbHBIN dICKTPHUECKHUHA 3apA/l, @ INESKTPOH —
OTpHIATENbHBIR;

4) sAnpo aToMa U OKPYKAIOIIKME €10 MJIEKTPOHLI B3aHMOJIEHCTBYIOT, Kak
OYEHb MaCHbKHE 3apPKCHHBIC LIAPHKM, TIO 3aKOHAM DIEKTPOJIM-
HaMHKH,

A9. Uro Takoe H3nyyeHne nazepa?

1) TenoBoE M3MyUeHHE;

2) BHIHYXIEHHOE HHIYLMPOBAHHOC U3NyYCHHE;

3) coHTaHHOE (CaMOMPOU3BOJILHOE) U3TYUEHHE;

4) JMOMHHECLICHIIAS.

A10. Cxonbko muHui Gyjner HabnionaThes B CHEKTPE BOAOPOAA NpH
lepejlaue aToMaM dHEPTHH, A0CTATOYHOMN i Mepexoa U3 1EepBOro oc-
HOBHOTO COCTOSIHHS B TPEThe BO30Yx/IeHHoe?

ni; 3)3;

*2)2; 4)4.

All. Ha xakoe MMHMMAJIBHOE 3HaUeHHE COTJIACHO NPABHIIaM KBAaHTO-
Banmns bopa u3MeHseTCs MpoH3BE/ICHHE HMITYITbCa JMEKTPOHA Ha PAUyC
€ro op6uThl (MOMEHT HMITYJIbCa) [IPH NIEPEXO/IE C OTHOM BO3MOKHOI Op-
OuThI Ha ApYryI0?
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n 2n
1) —; 3) —;
) 2n ) h
2) by 4) 2nh.
Al2. B Teopun aToMa Boaopoza 110 Bopy moiHasA SHeprus sNekTpoHa

5 13,6
Ha n-it opbute ompenensiercs cootHowenuem E, =—-—— 3B. Kakyio
n

HAHMEHBIIIYIO SHEPTHIO HY)KHO COOOLINTL HEBO3OYKIEHHOMY aTOMy BO-
I0pO/1a, YTOGHI CIIEKTp M3Iy4eHUs Ta3a W3 TAKHX dTOMOB CONEPKAT TONb-
KO OIHY CIIEKTPATBHYIO JIMHHIO?

1) 13,6 9B; 3)10,23B;

2)12,19B; 4)3,45B.

B1. Ha cKoIBKO M3MEHWIach JHEPIHs aTOMa NPH H3MyueHuH uM Goro-
Ha ¢ JUIHHO# BONHEL 6,6 - 1077 M? OTBET OKpYIIUTE A0 ABYX 3HAYAUIMX
wndp, ymMHOKETE Ha 107,

B2. Haiigure 4uC/IOBOE 3HAYCHHE DHEPrHM OCHOBHOTO COCTOSHMS
aToma Bogopoja Ej, cumtas, uTto npu GECKOHEYHOM yRANEHHH dJEK-
TPOHA OT MPOTOHA 3HEPTUs CHCTEMBI ABYX YaCTHI[ PaBHA HYJIIO, & IKC-
nepUMeHTalbHas KOHCTaHTa B (GOPMYJNC Ui BBIYMCIEHUS 4acTOT H3-

1

1
Ny4eHHs B aTOME Bojopoaa v, = Ry |:—2~—2 , mocTostHHas Punbep-
m n

ra Ry = 3,29 - 10 ¢, Bripasure B 31ekTponBoabTax (3B) ¢ TOUHOCTHIO
JI0 OJIHOTO 3HaKa M0CTIE 3aNsTOM.

B3. JUmTensHOCTh HMITyJIbca Nasepa 1 He, sueprua B mmmyiisce 0,3 k.
CaeT nasepa NagaeT Ha 3aKOMYEHHOE YEPHOE CTEKIIO MEPNEHAMKYJISPHO K
HeMy. UeMy paBHO JIaBlleHHE CBETAa HA IUIACTHHY MPH MX B3aMMOUEHCT-
BHH, €C/IM HAMETP JIa3epHOTo my4ka paed 1 Mm? Jlalite orBer B Mera-
nackamix (MIIa) ¢ TOYHOCTBIO IO OIHOIO 3HaKa IIOC/IE 3aNATOM.

C1. DHeprus aToMa BOJOPOJIA B HOPMAIILHOM COCTOstHMH E| = ~13,53 oB.
Onpezenure SHEPTHIO KBAHTA M JUTMHY BOJNHbI H3Ty4eHHs, NOIJIOMIEHTIO-
TO aTOMOM BOZOPOJIA, €CIM IPH DTOM JJIEKTPOH MEPEILHEN C NEPBOro Ha
TPETHI DHEPreTHYECKHH YPOBEHb.

C2. Onpenenure MUHUMANBLHYIO SHEPIHIO BO3GYKAECHHSA aTOMa BOJO-
Ppoita, €ciIi €ro 3Heprus B HOpMaibHOM cocTosHuK Ey =—13,53 9B.

Bapuanr 2
Al. Jlasep uanyuaet ceer uacrotoi 5 - 10'* I'u. JIyu sroro nasepa
MOXKHO NPEJCTABUTH KAk NOTOK (JOTOHOR, IHEPTHA KKIOrO U3 KOTOPBIX
pasHa:
1)9,9- 107 Iix; 3)2-107 ix;
2)3,3-107" Iix; 4)1,32-10 *® IIx.
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A2, AToMHOE A1PO COCPHMUT IPOTOHBL, HECYNIUE 3APs/T OAUHAKOBOTO
3HaKa. Kakoe R3aMMONCHCTBIE Y/IEPIKUBAST ITH HaCTUL B Axipe?
1) MarBuTHO®; 3) anexrpuueckoe;
2) cuapHog; 4) rpasuranuonntoe.
A3, Ompeenuee YC.1o NPOTOHOB ¥ HEHTPOHOB B AAPE aTOMA AMIOMH-
HAA 1Al M HHCIO DIEKIPOHOR B UIEKTPOHHOH 0G0JI09Ke ITOTO aToMa.

1) 13 nporonos, 27 eiTponos i 27 MIEKTPOHOB;
2) 13 nporonos, 14 neiftponos 1 14 21eKTpoHoB:
3) 14 nporoHes, 13 HeliTpoHOB 1 14 D1EKTPONOB;
4) 13 aporonos, 14 ueiiTponos # 13 saekTponos.

Ad, Djtexrponnas 0600uKa B aToMe anmoMuius |; Al conepaxut:
1) 27 asexrponos; 3) 13 a:extponos;
2) 40 3neKTpotioR; 4) 14 s51eKTPOHOB;

AS5. Ha PHCYNIKE OPHBCACHEI BO3MOXHBIC 3HRUYCHMA DHCPIUH aTOMOB
ra33a. ATOMBI Ta3a HaXoAfTCs Ha IHCPTCTHUCCKOM YPOBHE F,\. Ha ras na-
AaeT JTyY Jasepa. ATombl HOHH3HPYIOTCA, €CIH DHCpPIUA d)OTOHOB 8 Ja-
3CPHOM JIYHE HC MCHBIUE:

1y1-107"% I 3)3-10 "% i
2)2-10 '8 JIx; 4)4-107" Jix.
E, T
[}
-1-10%

-4-10" | g,

A6. B Hacrosmiee BpeMs IMPOKO PaCHPOCTPAHEHB! JA3CPHLIE YKA3KHU,
aBTOpyuKkH, Gpesoku. TIpH HEOCTOPOIKHOM OGPAINECHHAH C TAKMM TIONY-
NPOBOAHHKOBLIM JIA36POM MOXKHO:

1) BBI3BaTH NOXAp;

2) IpoXeYb KOCTIOM H MOBPEIHTH TENO;

3) noayumnrs otracHoe 0BJTydeHHe OpraHu3Ma;

4) HORPEANTH CETHATKY 11134 TP NPAMOM TOTIANAHMM a3epPHOTO JTy-
ua B I;1a3.

A7. B onerrax Pesepdopiia no paccesHul o-uacTHI PH UX NPOXOXK-
AeHun uepes 30:0Tyio Gonsry GbL1o 06HapyKeHo, YTO TONLKO OnHa
1pumepro w3 100 000 wacTimy oTiToHAeTCR Ha Yribi Gonbuie 90°. Kakas
U3 MEPEHUCACHHBIX THAOTES GOIbIIE COOTBETCTBYET JTUM ONbiTaM?

1) Macea g-uacti 8 10° pa3s MeHbiite Macce! 41pa 3010733
2) CKOPOCTL @-4acTHIE! B 10° pa3 MeHLIlE CKOPOCTH JICKTPOHOB B
aroMe;
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3) pasmepst sizipa B 10° pa3 MeHBIIE Pa3MEPOB CCUCHHS aTOMa;
4) 99 999 u3 100 000 a-yacTHI} TOTIOMAOTCS (HONBIOMH.

AS8. Kakue U3 IpUBECHHLIX HIDKE YTBEPXK/ICHHI ObuUIY OBl CripaBeui-
BBI, €CJIH 6b1 JBH)XCHHE 3JIEKTPOHA B aTOME ITOAYHHANOCH KJIACCHYECKOH
IMEKTPOANHAMHUKE ¥ MEXAHHKE?

A. ATOM JI0JDXEH HEMPEPHIBHO H3Ty4aTh INEKTPOMATHHTHYIO BOJIHY.

B. UYepes KOPOTKOE BPeMs 3NIEKTPOH JOJDKEH YIACTh Ha SIPO.

B. YacToTa HCIyCKaeMBIX aTOMOM 3JIEKTPOMArHMTHEIX BOJIH A0/DKHA
GbITh paBHa YacTOTE OGPALIEHHs IMEKTPOHA BOKPYT sLApa.

1)A,BuB; 3)BuB;
2)Aub; 4)AnB.

A9. JIns reHepaluy Ja3epHOro CBETAa MCMIONB3YETCS BELIECTBO, ATOMbI
KOTOPOro MOTYT HaXO/IUTECsA B OCHOBHOM Ha SHEPIeTHYECKOM YPOBHE Elr
METacTabMILHOM COCTOSHHM C SHeprueit > ¥ Bo30YKICHHOM COCTOAHHHM
E;. Ipu o1oM E < E, < E3. YeMy paBHa 4acToTa H3TydeHus jasepa?

n (Ez‘E:); 3) (EZ—E,);
h h

2) E-E). 4 (E,+E -E)
h) h ’

A10. Ha prcyske u300pakeHbl TPH «pabOTarOMMX» IHEPTeTHYECKHX
YPOBILSI KBAHTOBOTO ONTHYECKOTO TeHEpaTopa (J1a3epa) M CXeMa Iepexo-
noB Mexry HHMH. Ha KakoM M3 BO3OY:IEHHBIX YPOBHEH BpeMs XU3HH
aTOMa CaMoe MajleHbkoe?

3

2

1) Ha ypose 1;
2) Ha ypoBHe 2;
3) na yposse 3;
4) Ha BceX YPOBHAX IPHMCPHO OHHAKOBO.
Al1. B kakoii o6nacTu cnekTpa Haxoautcs cepus Banbmepa?
1) B uH}paKkpacHoii; 3) B yIbTpagHONETOBOI;
2) B BLIMMO¥; 4) B pEHTTEHOBCKOIA.
Al2. B Teopuu atomMa Bojoposia no bopy pammyc n-it Kpyrosoi op6u-
Thl JJCKIPOHA BHIPAXKAETCH HEpe3 pammyc nepsoit opbuthl dopmynoii
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o = 1+ n°. ONpefennTe, KaK M3MEHACTCA KAHETHYECKAs SHEPIrus deK-
TPOHA IIPH TIEPEXOJIE CO BTOPOii OPOUTH Ha TEPBYIO.

1) yBeanumBaercs B 4 pasa;

2) yMcHbIIaeTcs B 4 pasa;

3) yBenuuuBaercs B 2 pasa;

4) ymenbiaerca B 2 pasa.

Bl1. DeKTpoH B aTOME BOJIOPOJA JBIIKCTCA MO KPYroBoit opbute pa-
saycom 5 - 107! M. Yemy PpaBHa ero cKopocTs?

B2. Onpeaennte panuyc opOHTHI IEKTPOHA B aTOME BOAOPO/A, COOT-
BETCTBYIOLIMH €TI0 YETBEPTOMY JHCPreTHYECKOMY ypoBHIO. Panuyc opbu-
THI DJIEKTPOHA NPH HOPMATBHOM COCTOAHMHM aToMa 7, = 0,528 - 1070 m.

B3. Cxo/IbKO KBAHTOB C Pa3Nu4HON JHEprieil MOTYT HCIYCKaTh aTOMBI
BOJIOPOAA, €CIIH UX 3JIEKTPOHBI HAXOAATCA Ha ‘le’l’BCpT()l‘;l OPSWI‘C?

C1. Onpeenure UMHY BOIHB DJIEKTPOMATHHTHOTO U3TYYEHHS aToMa
BOJIOPOJ(A NPH TEPEXOJIE €ro ¢ MATOTO Ha BTOPOi JHEPreTHYECKUH ypo-
BCHb.

C2. OIIpCHCJIHTC JUIMHY BOJIHBI M3JTYYC€HHs, MOTJIOMIEHHOIO0 aTtoMoM
BOZIOPOAA 1IpH NMEPEXOAE €ro 3CKTPOHA CO BTOPGFI CTﬂLl}IOHapHOﬁ O]JGH-
TBI HHa YETBEPTYIO, €CIIM IHEPrHs aTOMA BOJOPOAA B HOPMANIEHOM COCTOS-
Huu E, =-13,53 5B.
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B uacti A k KaX10My 3a/laHHIO AaeTcs 4 BApHAHTA OTBETA, U3 KOTOPBIX
TPaBUJILHBIH TOTBKO OAMH. ONEHHBACTCA B ONMH GaLT.

K 3anannam vactu B neobxoaumo nathb kpatkuii oteer. OlieHnsaeTcs B
oniuH Gamn.

B uactu C Tpebyercs JaTh pa3sBepHYTHIC PELICHHA: MOJIHOC IPABUIb-
Hoe pemenue — 3 Ganna; oumMbka B MaTEMaTHYECKHX BEIYMCICHHAX WM
npeobpasoanuax Qopmys — 2 Gamna; 3amMch HyKHbIX GOpMYI, HO OT-
CyTCTBHE NpeobpasoBanuil M BEIYHCIICHHH — | Garmr.

— Ouenka «2», ecnu o1 0 10 30% BHINOIHEHO BEPHO;

~ Ouenka «3», eciu ot 31 10 50%;

— OueHka «4», ecim o1 51 10 65%;

— OueHka «5», ecnu 66% v Gonee.
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